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Vasárnap éjjel légiriadó volt a keleti részeken, 
de az ország területét semmiféle támadás nem érte 
A német csapatok benyomultak Sztálingrád peremébe — A csata itt végső szakaszába lé­
pett — Ismeretlen nemzetiségi! repülőgépek bombákat dobtak le bolgár városokra — A 
japánok újabb sikereket értek el Uj-Guinea szigetén — A ten íelycsapatok tovább nyo­

mulnak előre a Kaukázusban
A német tengeralattjárók 19 ellenséges hajót süllyesztettek el az Atlanti óceánon
MTI jelenti : Az ország keleti részén vasárnap éjjel ellenséges 

repstógeBek közeledtére rövided!» ideig tartó riasztás volt, azonban 
fefergter életét semmiféle támadás nem érte.

Német hadijelentés
Berlin, szeptember 14. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Német 
l'I-nek, a véderő főparancsnoksága 
közli:

Novorosszijszktól keletre az elleJt- 
-■o- egv megerősített magaslati ál- 

'asát foglaltuk el. A Terek folyónál 
a német csapatok további elkesere- 
dctten védett állásokat törtek át és 
ar ellenségnek nagy és véres vesz­
tesetekét okoztak. A Sztalingrád- 
< rőd harcterében a hadsereg ta­
na,jó csapatai, noha az. ellenséges

Magyar kötelékek sikeres támadó vállalkozása
k hétfőre virradó éjszaka a v'áros- 

. 51 északra es keletre levő repülő­
tereket bombáztuk. A doni arcvona- 
lon nemet és magyar kötelékek si­
keres támadó vállalkozást hajtottak 
végre. Az ellenség ismételt ellentá­
madásait kemény harcokban, a légi 
haderő közreműködésével vissza­
vertük és 13 páncélost megsemmisí­
tettünk. Rzsev térségében vasárnap 
's összeomlott az ellenség erős tü­
zérségi tűzzel és páncélosokkal tá­
mogatott támadásai. A Ladoga-tótól 
délre mindkét részről élénk tüzér­
ségi es légi tevékenység közben 
meghiúsult az ellenség több helyi 
leliegű támadása. A hétfőre virradó

Meghiúsított partraszállási kísérlet
K szeptember 13-ára virradó ej je» 

-ÍV Őt. tisztből, egy őrmesterből e.s 
*gy közkatonából álló partraszallasi 
1 söpört megkísérelte, hogy a Csa- 
birna partján Cherbourgtol kelen e 
lábát megvesse. A partvédelem rog- 
,óri felismerte a közeledési kiset le­
tel, tüzelni kezdett és a közeledő 
bárkát találattal elsüllyesztette. A 
foglyul ejtett három angol tisztet 
''s egy gaulista tengerésztisztet. egy 
őrnagyot, egy őrmeslert es egy köz­
legényt holtan vontak partra. Hét­

Elsüllyesztett ellenséges hajé
szeptember 14. t^fan.
főhadiszállás S-tC. *',,1Z.7 
A vasárnapra virradó e.i- 

nagyobb számú 
hosszú

Roma. 
\z olasz 
menye : 
szaka az ellenség . 
repülőgéppel végrehajtott 
légitámadása után ejlöern.»osok k >. 
lemüködésével könnyű 
gek partraszállást kisereitek meg 
Tobruk vidékén. A hadművelete 
eirkélókból OS torpedóromhm'>Kboi 

ellenállást rendkívül kemény tüzér­
ségi tűz támogatta, mégis benyo 
múltak a város peremén lévő erődí­
tésekbe és rohammal elfoglalták a 
város középső részétől északnyu­
gatra levő, a helyzetet uraló magas 
latokat. Az elelnség eredménytelen 
ellentámadásaiban 29 páncélost vesz­
tett. A légi haderő erős köteléke, 
beavatkoztak a harcokba és hatáso­
san harcoltak a Volgától keletre, 
újonnan felvonultatott szovjet erők 
ellen.

éjjel szovjet repülőgépek berepül­
ték a keleti területekre. Itt-ott a 
tervszerütlenül ledobott bombák ne­
mi ativagi károkat okoztak.

Nvugat-Németország felett végre­
hajtott eredménytelen nappali za­
varó repülés után a brit légi had­
erő a szeptember 14-ére virrad » 
ejjel megfélemlítő támadást intézeti 
főleg Bréma városa ellen. A pol­
gári lakosságnak vesztesegei voltak 
A város lakónegyedeiben tüzek, 
anyagi és épületkárok keletkeztek. 
Egyébként találat ért több templo­
mot. kórházat és műemléket. Az 
eddi tó jelentések szerint a támadó 
bombázók közül 11-et lelőttek.

főre virradóra az elelnség tobruk, 
szakaszán tengeri es légi haderők 
bevetésével több helyen partrasza.- 
lást kísérellek meg. A kísérlet az 
olasz és német csapatok azonna l 
közbelépése következtében megliin- 
snlt. Két ellenséges hajót tüzérsé­
günk felgyújtott és nagyobb számú 
foglvot ejtettünk. Német vadászre­
pülők légiharcban lelőttek 2 ellen­
séges gépet, négy másik repüjőg'- 
pet a tobruki légvédelmi tüzérség 
semmisített meg. (MTI)

álió hat hadihajó támogatta. Az óla- 
é* nőmet védelem haladéktalan el­
lenállásán megtört az ellenséges 
»róbálko/.ás. Két hadihajó telitalálat 
következtében kigyulladt, egy egyik 
közülük nvomban el is süllyedt.

Német vadászok légiharcban le 
lőttek 2 ellenséges gépet. Tovabi i 1 
-épet a lobruki helyőrség légvédel­
mi ütegeinek találatai pusztítónak 

el. Szeptember 10-ére virradó éjjel 
egy angol torpedóvető repülőgép 
megtámadta es elsüllyesztette az 
Arim kórházhajót Tobruktól mint­
egy 40 mérföldnyire. A hajó Tob- 
rukba készült, hogy sebesülteket 
vegyen fel fedélzetére. Az Arno va­
lamennyi lámpája egeit és minden 
jelzése szabályszerűen meg volt vi- 
ágitva. A legénység nag.» részét és 
valamennyi vöröskeresztes ápolóim'.

Végső szakaszába lépett a sztálingrádi csata
Roma. twepiemJber 14. (MII) Az 

olasz lapok a vasárnapi nemet hadi- 
jelehtés közlései nyomán megálla­
pítják. hogy a Sztálingrádért folyt» 
csata végső szakaszába lépett. A né­
metek azáltal, hogy sikerült beha­
tolni Sztálingrád déli városnegye­
débe, megfosztották a szovjet had­
erőket attól a lehetőségtől, hogy a 
védelem folytatása céljából a város­

Ismeretlen repülőgépek orvtámadása bolgár városok ellen
Szólta, szeptember 14. (Német 11) 

A bolgár vezérkar a következő hiva­
talos jelentést adta ki a bolgár vá­
rosok támadásáról : Hétfőre virradó 
éjszaka ismeretlen nemzetiségű re­
pülőgépek szálltak el Ixilgár terület 
lelett es néhány helyen, nem kato­
nai célpontokra IxMiibákat dobtak. A 
támadásnak a polgári lakosság kö­
tél, en néhány sebesültje »an. (MTI»

Szófia, szeptember 14. \ \emze'

Heves harcok Uj-Guinea őserdeibeii
Lisszabon, szeptemi-ei 14. (Ste- 

lanii Londonból jelentik : Megbíz­
ható helyről származó értesülések 
szerint heves harcok dúlnak jelen­
leg Uj-Guinea őseidéiben. A japá­
nok a szokott harcmodorukat a,kai; 
mázzák. A katonákon zöld szinti 
egyenruha »an úgy. hogy a ruha tel­
jesen besímúl a környezetbe. A vé­
dők nagy veszteségeket szenvedtek. 
\z Oven-tandley hegységben, mely 
l’orimoresbi természetes védő sán­
ca. a helyzet az angol védőkre rend­
kívül válságossá vált. Illetékes au- 
goi körökben hangoztatják, hogy iia 
Cgvidejű támadás indul meg ■ sza-

■ azföldön és a tengeren. e.< Port 
\ioresbj elesel vonhatja maga után.

Roma, szeptember 14. (Siet »ni) A
, , del Carlino tok’öj kii'llntudo- 

,tojónak 1 ádió jelentése szeriint I j-
■ iii nea szigetéi) a iaPttnoknitk sikr-

' pf,c Morlslc elől' m gkerüli ' 
.,, ott létestiett < i ■ "I' ei’ I' ' ' ' • )

sikerült megmenteni. Az áldozatok 
hozzátartozóit értesítették. (.MTI)

Róma. szeptember 14. (Interinft 
Mint Rómában ismeretessé vált a 
britek hétfőre virradóra tengeri har­
ci erőkkel és ejtőernyősökkel part­
raszállási kísérletet hajtottak végre 
rolónknál. A német és olasz, harci 
erők azonnali bevetésével a briteket 
megakadályozták hadműveleteiknek 
végrehajtásában. A kísérletet az 
e-gesz vonalon \ issza» ert’-k. (MTI?

tól délre elterülő részre támaszkod­
janak.

Berlin, szeptember 14. (Interinfi 
Héttőn vett értesülés szeriül a né­
met és szövetséges támadó csapatok 
a sztálingrádi erőd harcterében ai 
ellenség legkeményebb ellenállásai 
e.lenére most már benyomultak ma­
gába a város szélébe, Íz ellenség 
ellentámadásai során 29 páncélost 
vesztett. (MTI 

közi Sajtó Tudósító jelenti: lekiJB- 
tettel arra, hogy a közelmúltban 
lobbizóén ellenséges repülőgépek 
jelentek meg Ixilgár terület felett, 
az Illetékes hatóságok elrendelték 
több város elsötétítését. Plovdivpl 
már csütörtökön sötétítették el. a tó­
városiban pedig hétfő tói kezdve lép­
nek érvénybe az plsöt.'o itési intéz 
ked-sek.

apán hadsereg ig.» a szárazföldről 
veszélyezteti ezt a fontos kikötő*, 
»apán katonai körök vélemény, sze­
rin* I'or: Moresbi eleste stdvos csa­
pás lenne a szövetségesei sz iiná''a
• s teljesen lerontaná a Salamon- 
szigetek, ellen intézeti ’ im.nl-C - 
lento- '-óét. 1 M I I
* tengelycsapatok előnyomulás?

a Kaukázusban
Berlin, szeptembei ti. \ Nemet 

11 a hadijelentés kiegésziléseképen 
a köve.'kezókről erlesül t Novoros- 
szijaak vidékének teljes megtiszli- 
tusa, után a német és szövetséges 
csapatok támadása tovább halad 
előre a Kaukázus nyugati részén. 
A bolsevisták két-,mbeesett el'entá.- 
n,adásokat hajtanak végre, tie a sza 
kadatlan német előreiiyoniulasi nem 
'udják feltartóztatni. A Terek folyó 
>n '* ii bolsevista.-, minden erejű:
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két at-bnvptik. iK'yy Groznij vi<lé- 
k"t fedezzek a ív inét támadással 
f. t’iiiixui, mert h Groznlj vidéki k<>- 
•ilajforrrtKok tr.ugas benzin tartalma 
következtében diintó .lelOntesétfiiek 
a s/injet hatiseretf tl/mitan.iajj eil« 
Uttaban.

A iHrtaevisták mipról-naprn fneg'B- 
rnótelt ellenlámadii’ai ineglilitsniink 
és az ellen-'1 14 nagy \ eszte-'-ge'.et 
szenvedett halottakban éa hadi­
anyagban. \ nemet ellentóniadítMiA 
mélyen behatoltak az erődszerűen 
kiépített álláeoklui. A Sztálingrád 
körül délló vsaiéiban a nemet csapa­
toknak mint már jelentettük, sike­
rült a város sZv'é-lg ehe Hőmmé 
Gyártelepek és magánhazakat, töré­
sek vágásával, harckocsi eeapdák. 
dréitakti'lét.yok <s aknamezők elhe­
lyezésével támasztott erőd rend­
szerré w ellenéiiláai fészekké épí­
tette ki az ellenség a német gya­
logság és utász csapatok csak mpés- 
ről-lépésre hajthatják wgre rend­
szere« leküzdésüket. (MID

X fi M ET T E N<í EH A1. A TT J Á R ÓK 
I» ELLENSÉGES HAJÓT 
SÜLLA ESZTETTEK EL 

AZ ATLANTI ÓCEÁNON
Berlin, szeptember 14. A Führer föhadi- 

szállósáról jelentik a Német Tl-nek, a 
véderő főparancsnoksága közti : Néme. 
‘•ngeralattjárók szeptember 9-én, mint 
már a szeptember 13-iki külön jelenté; 
közölte, az Atlanti óceán északi részé­
nek közepe táján Anglia felé érkező s 
erősen biztosított hajókaravánra bukkan 
.♦ok. A nagyrészt fiatal legénységgé, be 
vetett tengeralattjárók szakadatlan ke 
meny harcokban a mai napig üldözték 
és támadták a hajókaravánt és 19 hajó 
jót, összesen 122 ezer bruttó regiszter 
tonnatartalommai, valamint az eilensé 
ges biztosítás két rombolóját és egy kor- 
vettét elsüllyesztették, hat másik hajó 
torpedótalálalokkal súlyosan megron­
gálódott. A hojókoravánnak csak kis 
szétugrosztott részei tudtak elmenekülni.

Pigniczlcy István 
A neaedl hírneve« 

Braoswener éráinak tanít­
ványa a 12 évig els^rent! 

ualmunkása voH.
CSAPÓ UTCA 12 SZÁM.

A SZOVJET LÉGI VESZTESÉGE
Berlin, szeptember 14. (Német TI) A 

bolsevista légihaderő szeptember 12 én 
és 13-ácr légiharcokban és a légvédelmi 
tüzérség tevékenysége következtében 
összesen 148 repülőgépet vesztett. A né­
met veszteség 15 gép volt (MTI) .

LÁNGOLÓ ROMHALMAZ 
EGÉSZ SZÍ AL1NGRÁD

Berlin. szeptember H. A Nemzet- 
közi Sajtó Tudósító jelenti: Ideérke­
zett jelentetekből rnegállnpitliató. 
hogy a Sztálingrád elleni hetek óta 
tartó szünet nélküli légitámadások 
ogő romhalmazzá változtatták a va­
rost.

\/ egész város lángokban áll. 
Harctéri tudósítók, akik bombázó­
kötelékekkel a város fölé repülték, 
megrázó színekkel ecsetelik azt a 
pusztítást. amelyet a bombák okoz­
tak és megállapítják, hogy a Szov­
jet utolsó ipari központja ma egyet­
len lángtenger.

A MÁDAGASZKÁRl HARCOK
\'irlii/. szeptember l'i. (Német TI) 

\ madagaszkári harcokról jelentik, 
hegy a Br'ciboka folyó v.isfrnap 
még a franciák birtokában volt, bár 
:.z angolok nagy erőfeszítéseket tet­
tek. hogy az átkelést kierőszakolják. 
Ambaja azonban az erős aiy/sd túl­
erő miatt kénytelen volt engedni. Az 
angolok a várost megszállták, de a 
francia cs»apatok teljes rendisen vo­
nultak onnan vissza.

Madaga.szkárl>ól érkezett távirat 
szerint Majomra terű' '.’n l-'iiu 
változások m'ii .'utók meg
Egt -s angol hon l eesik ■''keltek a 
Be,'.'cikán. de nem sikerül! átlörn'- 
ök ti Mycvitt.illeme vidéki erüditéve­
ket. A francia csapatok Xmirajál fel 
adt-'k <’« n 1 Mf.-ben további ellen 
,ákhu-aa jw iv /kednck. (MTI).

Sztálingrádnál dől el a Kaukázus sorsa
Berlin. szeptember 14. Krause al­

ezredes a N "inét l l-iu-k a vétken 
lop,iram -nők-: gánál szolgálatot te - 
jee-tó katonai munkatársa heti ősz- 
szel'oglalojálxtn a következőket írja: 

\ Kaukázm"N vívott harcokban 
most k ■! világosan megkülönböz­
tethető támadási központ rajzolód,» 
ki. Képződött egy súlypont a No- 
vorosszijszk köriiii harcokban és a 
Not oroeszf iszkhoz csatlako k! a1 
vonalon, amely a délkeléi fele a 
Krasznodartól és Majkoptól nyu­
gatra elterülő vidék g nyúlik. V má­
sik súlypont e pillanatban a Terek 
\ölgyében van, amelyben a németek 
az állandó támadó és a gyors köfe- 
' 'kék délkeleti irányban törnek elő­
re a Kaukázus hegvség mentén. Ha 
Sztálingrád német kézben van. ez a 
Kaukázus elzárását jelenít n nié'.' 
Moszkva kezében lévő Szovjetunió­
tól. A szovjet kézben lévő .Sztálin­
grádért vívott harcok bau végleg e 
dől a Kaukázus sorsa. Sztálingrád 
a vörös cár nevét viseli, Sztálin 
azonosította magát vele. Minden

Németországban október 19-étöl felemelik 
a has- és kenyéradagokat

Ib 'i'n. szeptember 11 Plcu'-k- .- 
"■met helyről közük : Hétfő este a 

Wilhehns-trassen újság,írók előtt 
•rakérfők részéről érdeke.« részlete­
ket közöltek a német közélelmezési 
helyzet jövő alakulásáról: Hivatalo- 
- in bejelentették, hogy október 19- 
tő! kezdve Németországban feleme­
lik ;l hús és kenyéradagokat, ame­
lyek' szerint a német lakosság fejen 
ként és hetenként megint 2.50 kg. 
kenyeret kap. A húsodagot általá­

Nagy részvét mellett temették el 
ifi- 9r°f Károlyi Gyulát

Szentes, szeptember 14. A trag.kus le- 
pülőhalák halt ifjú gróf Károlyi Gyulái 
hétfőn délután temették el nagy részvél 
melleit szülőhelyén, Nagymágocson.

Ráckevéról gépkocsin száHíiották a 
holttestet Nagymágócsra, ahol szómba 
ion délután a kegyúri templomban ra­
vatalozták fel. Vasárnap és hétfőn kez­
dődtek a zarándoklatok a ravatalhoz 
A koporsót valóságos koszorúerdö bori 
tóttá. A temetésen megjelent vitéz Horthy 
István kormányzóhelyetfes özvegye, a 
gyászoló család tagjai a templom szen­

A magyar nők küldöttsége 
megérkezett Helsinkibe

Helsinki, szeptember 14. Az Egyesült 
Magyar Női Tábor küldöttsége vitéz 
Keresztes-Fischer Ferencivé, a Női Tábor 
clnóknőjének vezetésével szombaton re­
pülőgépen Helsinkibe érkezett. A ma­
gyar hölgyek fogadására megjelentek a 
repülőtéren Hakkarainen miniszter, Oino- 
nen vezérőrnagy, a finn hadsereg kép­
viseletében, továbbá Fanny Luukkonen 
asszony, a Lotla-svörd fönöknője és a 
Icfta-svöid több föfisztviselönője. Ma­
gyar részről az Egyesült Magyar Női Tá­
bor küldöttségét szenfmiklósi Szabó 
György, Magyarország finnországi kö­
vete és Gombó István dr., a követség 
titkára fogadta.

A kölcsönös üdvözlések és bemutat 
kozások után luukkonen asszony a ma 
gyár küldöttség valamennyi tagjának át­
nyújtotta a lotla-svörd érmet.

Helsinki, szeptember 14. (MTI) A ma­
gyar női kü'döftség tagjai szomba'on a 
repülőtérről a Secrahoune száltóba 
mentek, ahol a Lotta-svörd szervezet el­
nöksége villásreggelit adott tiszfele'ükre. 
A villásreggelin Fonny Luukkonen tábor­
ink - -tzony, a Lotta-svard elnök-äe frie­
r' i-u.c'-'. l ”:! örf’ f. a magyar ven­
dégeket.

Az üdvSz'isrc 'fere-tt.':- Fächer Fc- 
rencné v^'at-nlf. Oélutcn félő kor a Lat­
ta svärd szervezet elnökrége a magyar 
hölgyvendégek tiszteletére teát adott. A 
tea után este 20 órakor a Savoya szálló 

♦ alpalatmi helyet a végsőkig vedel- 
meznek. Páncélosokkal é« láng-zó 
rákkal lépi-r< I h'iiésre hatolnak ;•( 
a német csapatok a megerősített t< ■ 
repen X várostól északra és d'Ire 

‘léit1 !, a Volgát. \ Szln'h’grád kő. 
(Hí „villáit mimhn Uap -/ükciihre 

voni. k. i’é felől a támadás a kül­
városokon át egészen a város dé í

. jutott. Ennek a csatának a 
befe|ezo«lé-e a háborúnak olyan sza­
káról fog dönteni, amelynek jelen 
tősége a végső győzelem wemponí- 
Iából n lehető legnagyobb, (M l'D

ÚJABB ÁTTÖRÉS!
VoszEro. szeptember H. A Nem­

zetközi Sajtó Tudósító jelenti : \
Moszkvába érkezett harctéri jelen­
tések szerint Sztálingrádtól nyugat­
ra a szovjet csapatok a mindjobban 
fokozódó német nyomás következté­
ben kénytelenek voltak egy újabb 
helységet feladni. A várostól dél­
nyugatra német páncéloskötelékek 
és gyalogsági vs.ipatok több helyen 
bcnyomn'tak a szövet övezetbe.

ban 50 grammal emelik belenként. 
Nehéz és éjjeli munkások számára 
100 grammal emelik hetenként. \ 
zsiradagok változatlanok maradnak. 
Berlini illetékes körökben a német 
közélelmezési helyzet javulását rész­
ben azzal magyarázzák, hogy a meg 
szállt keleti területeken felesleg van 
meziöáiazdasági termékekben, rész­
ben pedig azzal, hogy az idei néim t 
termés várakozáson felül jó volt

télyében foglaltak helyet. A koporsó 
mellett a Horthy Miklós repülöalap repü­
lői álltak díszörséget.

A temetési szertartást Harza Lajos dr. 
pápai kamarás, az elhunyt nevelője vé­
gezte nagy papi segédlettel. A teme­
tési szertartás alatt az Operaház férfi­
kara gyászda'okat adott e'ö. Az egyházi 
szertartás után ifjú Károlyi Gyula gróf 
holttestét a nagymágócsi kegyúri ‘»mp- 
lom kriptájába helyezték örök nyuga­
lomra. A gyászszertartás ideje alatt két 
repülő tiszteletköröket irt le.

dísztermében Malmbeig tábornok, az 
önkéntes véderő főparancsnoka adott 
estebédet a magyar küldöttség tisztele­
tére. Az estebéden Vinonen vezérőrnagy 
üdvözölte a vendégeket, a finn honvé­
delmi szervezet nevében. A beszédre 
vitéz Keresztes-Fischer Ferencivé vála­
szolt. Kifejezte azt a reményét, hagy a 
mostani háború az eddiginél is szoro­
sabbra fűzi a magyar—finn kapcsolato­
kat.

Helsinki, szeptember 14. (MTI) A ma­
gyar női küldöttség tagjai vasárnap dél­
előtt a hősök *emetö|ében magyar nem- 
zetiszinü szalaggal díszített koszorút he­
lyeztek el. A koszorú szalagján a követ­
kező felírás volt : „A magyar nők, a finn 
hősöknek".

Este szenfmiklósi Szabó György ma­
gyar követ adott szükkörű estebédet a 
magyar küldöttség tagjai tiszteletére. 
U’ána a küldöttség tagjai Viipuriba utaz­
tak.

Helsinki, szeptember 14. (MTI) Az 
eqész finn sajtó nagy érdeklődéssel fog­
lalkozik az Egyesült Női Tábor kötöttsé­
gének finnországi látogatásával. A ma­
gyar hölgyek helsinki programjukat va­
sárnap este félbeszakították és a karé- 
liai arcvonalra utaztak, ahol a ‘ották 
harctéri tevékenységéi a helyszínen ta 
nulmányezzák. Ez a fron’látogatás Kc- 
i éliában három napig tart.

Mascagni és unoáaiiuga a papait
\ ütikiun ui-UA. N/uptiuiibüi* 14, Sl. jjiu, 

\ papa ma délulötl magán kiliallgal.jst.u 
fogadta Piclru Mascagni, a liírt‘s o asz 
zeneszerzőt és unokahugát, aki min* h 
méretes, csodálatos módon felépüli g\i>. 
g\ itlmlallannak hitt betegségéből. Mii)

—OQO—
MEGSZÁLLT TERÜLETEN 

RABLÓGYILKOSSÁ fi ÁLOOZA I \ 
LETT KÉT MAGYAR NO

Temesvár, szeptember 14. (Búd. Tud 
Jánosföld határában elterülő mezőn le­
vő kutban két oszlásnak indult női holt 
testet tolóitok. A két nő keze össze vol; 
kötözve és a hatóságok emberei úgy hi­
szik, hogy bizonyára az anya és leánya 
esett áldozatul a bűnténynek. Két ma 
gyár nőről van szó, akik át akartok 
menni a határon, de útközben megfá 
madfák, kirabolták és a kútba dobták 
őket. A gyilkos után megindult a széles­
körű nyomozás.

Rendelet a tiortermelökrftl
\ pé.izügx miiiiszlrr rvndrlele érteim 

Imn a bortermelő az. általa nem művit 
keit lermétéből vagy a szüret id<\prH <.*•/: 
,‘Ze\ ásáro'i termésből előállított bor \ jgv 
vzőlőnuist nagybani eladásával, mint bor 
termelő, külön engedély nélkül loglaikoz 
batik, de ez H tevékenység ipar-, iim'ő 
leg üzíelszerű nem lehel.

Azt a bortermelőt, akit a Imrnagyke- 
ri skedes megszüntetésére kötelezlek, az 
említett kedvezmény nem illeti meg az 
ilyen borlennelő b'hat külön engedt'b. 
nélkül kizárólag csak a saját borait h z 
halja forgalomba

ÚJABB NEMZETVÉDELMI 
Ki RESZTESEK

Budapest, szeptember 14. A Budapesti 
Közlöny keddi száma közli a nemzetve 
delmi kereszttel újabban kitüntetettek 
terjedelmes névsorát. (MTI)

—eÖr—
Ental István a szentislvánl 

államiság tiagyalékáró!
knlu. szepicinbei* 14. MII jelenti: ' 

sármip délelőtt avatták tel a bácsi) )d' > 
m gyei Kula község urszágzászlójál. \ 
líze/ei lakosú nagyközség zászlóuvjlo 
íinnep'végc nz egé«z Délvidékre kiterjedő 
acmunli alív jellegű nit gmozdiilás \ 
Az ünnepségen Aiitnl István ncmZ'Ké 
deimi miniszter mondott zászlón vaui >• 
szedet.

— A magyar zászló lelett -■ niGiidolla 
többek közöli —- ezer cv óla ragyog eg\ 
\./<i\o esillag, a sz-'iilislváni európai 
mis'-zió. a szentislx áni államiság hagxa- 
!< ka, l .z n misszii» ma is ngvannz, nJnl 
volt ezer év aluli.

\ miniszter ezekkel a szavakkal fejez 
le he beszédéi :

l’rezzétek. • bácskai testvéreim. 
mag\ar testvériség minden kötelesség< i 
és élezzétek hogy életetekért, jügotokrr' 
luddoguláslokérl. mag\ arságlokért kii c i* 
lelt nehéz munkátokban nem vagytok 
• gyedül, nem vagytok elhagyatva, mert 
mögöttetek ád a többi sok-sok mili' 
magyar testvér.

A minis/lcr beszédét tomboló lelki>' 
des fogadta. A lovábiiiaklmn \«gv 1st 
ván képvisel«» mondott hatásos beszéd’”, 
ma jd a különböző bácskai k •Idölls«'*c’. 
köztük több német szervez *i kiildölls’c 
is k<»szorfit helyezett a zászló lala|»zut;iia 
e elhelyel/e koszorúját a kulal gör. k'* 
! t• s/.t1» eg ,».»/ is

• •n«.|ibn "

Szabotázs
ki--- Errenc. Slmor Erz-' 

Eíildcnyl.
; Itítulú'rtik : I (í Fi ómkor!



<•4? Mewfrmter IB. kedd rtmcnra ihs^g-hawütod __ ___________________

Haléira ítélték, 
mert az elsötétítés alatt lopott

A tolvaj kövezömester ,a statáriális biróoág előtt
Szombatra virradó éjszaka, az el­

sötétítés ideje alatt amim már 
jelentettük történt az első bün- 
(>.,et Budapesten, amely a etatáriái is 
vróság illetékessége alá tartozott.

A rögtöhitélő bíróság Krayzell 
Miklós dr. tanácselnök vezetése mei­
st' tárgyalta Rigó Mihály 26 éves 

akit egy 
tat­

kövezőmester bűnügyét 
arénaúti szanatórium udvarán 
enértek betörés közben.

Rigót beszállitottáik a főkapitány­
ságra. Beismerte, hogy az. elsötétítés 
ideié alatt behatott a szanatórium­
mal szomszédos épületbe és egy 
nvitott ablakon keresztül egy nadrá 
got ellopott, amelyben 110 pengő 
"olt Ezt követőleg kocsin ázni ment, 
maid éjféltájban újra visszament 
.körülnézni“ Ekkor rajtavesztett, 
rendőrkézre került.

Az ügyészség indítványára a bu­
dapesti királyi büntetőtörvényszék 
■In'öke intézkedett s tegnap, vasár­
ban összeült, a rögtönitélő bíróság.

A vézna emberke sápadtan hall­
gatta Szabó Zoltán dr. kir. ügyész, 
vádoló szavalt, amelynek elhangzá- 
-a után Krayzell elnök részletesen 
hallgatta ki Rigó Mihályt, aki töre­
delmes beismerő vallomást tett és 
részegségével védekezett.

Az arénaúti betörő ügyében a ta­
nuk valamennyien terhelő vallomás' 
tettek. Szálló Zoltán dr. ügyész vád­
beszédében a legszigorúbb Ítélet ki 
szabását „.
időkben, amikor az ország élet-halál 
harcát 
hogy az alvilág veszélyeztesse a köz 
biztonságot.

A védőbeszéd 
rögtönit élő 
vonult vissza.

Másféle1 ás tanácskozás után hir­
dette ki Kr^yzell elnök a statona.;’- 
bíróság ítéletét, am > y szerint köt 
általi éia'.á'ra Ítélte a '•'d!o"8i.

R igó Mihály megrendültén - fogad­
ta az ítéletet, majd az elnök kérdé- 

kegyeleméte

kérte azzal. hogy a ma:

vívja. megengedhetetlen.

elhangzása után a 
bí róság t a nácskozá sra

’ 'ictte, hogy 
folyamodik.

rögtonitélő bíróság 
gyelmi tanáccsá alakult 
bevonták Szabó Zoltán 
ügyészt és a jegyzőkönyvet 
vitéz Jónás Kornél dr. 
kegyelmi tanács határoza'a 
A jegyzőkönyvek a rögtönitélő bíró 
ságró! szóló rendelkezések érteit’, 
ben még az este “Ikészültek As m • 
reggel felkerültei ?.z illetékes hely 
re

ezután ke 
át. amely!,' 
di királv 

veze '' 
jegyzőt is '> 

ti’kc-

gédhivatali igazgató, az 1. S. I 
E debreceni csoportjának elnöke 
üdvözölte.

Kérésére dr. Javornitzky Jenő 
miniszteri tanácsos tájékoztatást 
adott a helyzetről, a helyzetjavitás 
szükségességéről. az azokhoz vezető 
módozatokról és a kilátásokról. 
Hangsúlyozta, hogy ez idő szerint 
mindent a honvédségnek kell meg­
adni. Kiemelte azonban, hogy a má­
sodik arcvomalon küzdő ki 
selök részére is biztosítani 
munka elláthatása végett a

kell a
_ __  _________  megfe­

lelő megélhetést, elsősorban a szük­
ségleti cikkeket a kijáró mértékben 
minden nehézség nélkül k°ll hozzá-

juk jutatt-m s meg kell könnyíteni 
az élelmezési, valamint a ruházko­
dási cikkeknek a beszerzését. X kö- 
riihnények indokolttá teszik egy 
kellő iisszeyü beszerzési segélynél,, 
vagy egy későbbi időponttól kezdve 
kisebb részletekben visszafizetrndc 
beszerzési előlegnek az engedélyezé­
sét is. Az érdekképviseletek a tény­
leges közszolgálati alkalmazottak, 
valamint a nyugdíjasok, özvegyek 
és árvák helyzetének általános javí­
tása érdekéiben is állandó' tárgyalá­
sokat folytatnak az illetékesekkel 
és szorgalmazzák a vonatkozó ren 
dpikazéscknek mielőbbi kiadása'.

fCösel iOO vésxtvevövel 
megnyílt Debrecenben 
az igazságügyi segédhivatal! tiszt­

viselők hathetes tanfolyama
Xz ünnepélyes megnyitó — Dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsos 

előadást
a tanfolyam halligatóihoz intéz* '■ 
írásbeli üzenetét dr, Szabó Mihály 
kir. ítélőtáblái elnöki titkár olvasta 
fel. A tábla illusztris elnöke a jo 
tisztviselő, s köztük a j<l igazság­
ügyi segédhivatali tisztviselő fogal­
mát határozta meg. vázolta feladat­
köréi és a kar munkássága mellet: 
elismerését nyilvánította- 
hangsúllyal utalt arra. h< 
resztyén 
eszméjét hirdeti a tisztviselői kar. 
s ezt az eszmét kell .-'Z.olgálni azok 
nak is. akik ezzel talán homlok 
■gv elles ellentétes eszméket voltak 
kénytelenek vallani a magyar h.vá-

tartotta az
Hétfon délután nyílt meg ünne­

pélyes keretek között a debreceni 
kir ítélőtáblán az igazságügyi se- 
.édhisatali tisztviselők hathetes 
lanrolyama, amelyre a belvidékről. 
Kárpátaljáról é-> Erdélyitől is szá- 
mosan gyűltek egybe. A megnyitó 
ünnepségen megjelent dr. Javor­
nitzky Jenő miniszteri tanácsos, a 
m. kir. igazságügyi miniszteri szám­
vevőség igazgatója, valamint a deb­
receni Ítélőtábla, törvényszék és já­
rásbíróság illusztris bírói es ügyészi 
kara, a főügyészség és ügyészst": 
' .-ztviselői, fogalmazói és segedhi- 
va'ali tisztviselői, valamint a debre­
ceni bírói é,? közjegyzői kamara 
reprewntánsai és tagjai, úgyhogi 
az ítélőtáblái díszterem igen , szűk­
nek bizonyult az előkelő jogász es 
'iszta iselőközönség számára.

A tanfolyamot Mraházy 
kir. ítélőtáblái tanácselnök.
lélőtábla elnökének ezidőszerini 

helyettese nyitotta meg. Köszöntöt­
te a tanfolvam előadóit es hallgatód 
s munkásságukra isten áldását ker­
té. Majd nemes veretű szavakkal 
utalt arra, hogy ezelőtt hat évvé:

o'i hasonló tanfolyam Debrecenben 
azóta országrészeik szabadultak fe.. 
akiknek fiait most a tanfolyam hal.- 
Tatói között üdvözölhetik. Kegy«'; 
lettel és lélekből fakadó szavakká 
emlékezett meg a Konnányzóbelyet- 
tes Ur Öfőméltóságának haláláig 
hü hazaifiságáról és magasztos 
egyéniségéről, s lyeszédét a minisz- 
ierelnöknek ezekkel a szavaival fp- 
iezte be : ..Ha ilyenek az apak. ilyp- 
nek a fiak. mert örök a magyar.'

A betegsége miatt távollevő di 
Oláh Lajos kir. Ítélőtáblái elnöknek

Különös
• a ke- 

erkölcsi célok magasztos

Józsel 
a kir.

A tanfolyam hallgatói a tábla ki­
váló elnökét dr. Oláh Lajost mele­
gen ünnepelték.

Ezt követően a tanfolyam kerete 
ben dr. Javornitzky -Ienö miniszte^ 
tanácsos, a m. kir igazságügy minis/ 
fér', számvevőségének igazgatója 
'ártotta meg előadását, melynek so 
rán vázolta a magyarság küzdelmét 
n kereszténység védelmében, méltat­
ta a megszállás alatt élt magyarság­
nak a hűségét, szenvedéseit. és 
megemlékezett a csonka országba, 
élő magyarságnak erőteljes munká­
ságáról. majd az állam szervezeté 
ről. az állami költségvetésből és an 
:iak végrehajtásáról beszélt.

X tanfolyam megnyitása után 
hallgatóság a A itézi Székházban h- 
vő Igazságügyi Otthont látogatta 
meg. ahol dr. Javornitzky -Ienö mi­
niszteri tanácsost, az Igazsájügvi 
segédhivatal! tisztviselők országos 
Egyesületének dísztagját, a K. A. 
X. Sz. vezetőttitkárát és ., meg leien- 
teket Berki Géza kir. i'élő'úblai se­

Ifkolatáfkát, aktatálkát, 
pénztárcát 

TÓTHFAWSSY-TOL
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A magyar ifjúság is részt kivan 
venni az európai ifjúság 
építő munkájában

Vitéz Béldv Alajos altábornagy beszéde az európai ifjúsági kongresszus 
megnyitó ünnepségén

Becs, szeptember 14. A Nemzetköz. | 
Sajtőtudósito jelenti : Tizenhárom eu,o I 
paí nemzet ifjúsági szervezetének veze | 
tője vasárnap Bécsbe érkezett. A meg 
érkezés után a kiküldöttek megbeszélés 
,e ültek össze és elhatározták az euró­
pai ifjúsági szövetség megalakítását. Az 
esemeny fontosságára való tekintettel 
Becs belvárosa zászlodiszt öltött s a köz 
épületekről Németország, Olaszország, 
Magyarország. Hollandia, Bulgária, Nor­
végia és Spanyolország lobogói lenge

Bécs, szeptember 14. (Német TI) Hét 
fon delben a bécsi Burgban az európai 
nemzetek meghatalmazott ifjúság, veze 
tói felkeresték Baldur von Schirach b, 
rodalmi vezetőt, Axmann birodalmi ifjú 
sági vezetőt és az olasz ifjúság részé 
ról megjelent Vidusonit, a fasisztapárt fö 
titkárát és a Gill főparancsnokát, vala­
mint Richi olasz államminisztert. IÁa 
gyarország képviseletében vitéz Béldy 
Alajos altábornagy jelent meg. A látó 
galas! megbeszélések követték az euró 
pai ifjúsági szövetség megszervezésé 
ről. (MTI)

I Bécs, szeptember 14. (Német TI) Bécs 
ben hétfőn az európai ifjúsági szerveze

I rek vezetőinek jelenlétében ünnepélye­
sen megalakították az európai ifjúság 
szövetséget. Schirach birodalmi vezető 
nagy beszédet mondott az európai ifjú

I ság alapvető kérdéseiről. Többek között 
I ezeket mondotta :
I — Ez a szövetség jelképe az új jobb 
I iendnek, amely békés úton akarja fel 

építeni Európát. Az évekig tartó fejlo-
I désre, amelyből bajtársi együttmükódé 
I sünk révén az európai ifjúság összefo 

pasának gondolata szervesen bontako
I zott ki, tesszük ma fel a koronát. Az eu 
I rópai ifjúsági szervezetek jelentősége 

abban van, hogy határozottan nemzet:
I nevelési közösségekből feüödtek k, a 

népek kebelében. Az itt képviselt sze,
I vezetek nemzeti jellege kezeskedik azért 
I hogy az új európai ifjúsági szövetség 
I tel'esiti politikai és nevelő feladatát, élet­

belép ez a szervezet és tevékenysége, a
I tagszervezetek sok találkozón szerzett 
I egymásiránti megbecsülésnek és az euró­

pai ifjúság becsületes bajtárs.asságának 
alapján épült fel. (MTI

Bécs, szeptember 14. Az európai ifjú­
sági konoresszus munkálatai hétfőn dér 
ben kezdődtek. A déli órákban Schirach

birodalmi helytartó fogadta az egy»« 
államok küldöttségeinek vezetői’, majd 
2 arakor a bécsi Gau-Hausbon Baldur 
»on Schirach mint vendéglátó megnyi­
totta a kongresszus ülését. Az ülésen az 
egyes államok küldöttségei vel'ek részt 
és határoztok az európai ifjúsági szö­
vetség megalakulásáról. Az egyes mun­
kaközösségek elnökségeinek megválasz­
tása után az egyes államok iffusági ve­
zetőinek üdvözlő beszédére került- sor. 
Ezekben o beszédekben kinyi'ánították 
készségüket az európai ifjúsági szövet­
séghez való csatlakozásra. A tagálla­
mokon kivül Japán képviselője s meleg 
szavakban tolmácsolta a lapcin ifjúság 
üzenetét.

Az üdvözlobeszédek során magyar 
részről vitéz B é 1 d y Alajos altábornagy, 
a magyar delegáció vezetője mondott 
hosszabb beszédet magyar nyelven. Be­
szédében hangoztatta, hogy az eutópa' 
ifjúság felelős vezetői egyesültek egy kö­
zös épitömunka megindítására. Soben oz 
épitömunkában a magyar ifjúság is rész' 
kíván venni és örömmel állapíthatja meg, 
hogy ebben az elhatározásban a ma­
gyar ifjúság zárt sorokban áll mögötte. 
Európa nemzetei ma is fegyvert -apad­
tak a kétezer éves keresztény kultúra 
megmentéséért. E nehéz időkben az eu­
rópai ifjúságnak nem lehet más felada'a, 
mint az, hogy ennek a kultúrának a há­
rom tartó oszlopához a legcó’.ebben 
ragaszkodjék Ezek a tartó oszlopok a 
hazaszeretet, hitvallás, a keresztény el ko 
melle« és csaiádi élet nagyrabecsülése. 
A magyar if'uság orszápós ma-

HIJNnÍRIB FILMf’INH’i’
s a nauv kert ar Jeti

Éjfélre kiderül
i „szereplők : Simor. Bulla. 
Rácz Vali. Oslkos Rúzst 
Csontos. Hajmássy. Lehotay 
Tímár. Világhíradó!
Előadások kezdete I. fi es S 

órakor.
X híradóban részletek 
»zovjet légitámadásról .
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gyrw nyelven e „...Jött szavon o kong- 
restzus vatarr jnnyi képviselője hossza­
san es leíkssen megtapsolta.

Az cgyv‘> európoí ifjúsági vezerók be 
szé lei u n Baldur von Schwach boo 
dot ii l;’ tartó mondott hosszabb beszé­
det a kongresszus jelentő »égéről.

Hangtól /ózta, hogy a szövetség fel­
edető megerősíteni oz európai együvé- 
‘artozandóságot, a nemzeti ónálló élet­
formái, amelyben vannak és a kongresz- 
szus nem avatkozik egyetlen nemzet W- 
jusugi beíugyeibe te. Csak oz lehe* az 
európai szövetségben jó fog : oki hú 
nemzetéhez. Bejelentette Schwach, hogy 
a következő európai ifjúsági kongresz- 
szust 1943-ban tartják majd Olaezország- 
ban. A birodalmi helytartó beszéde után 
a megalakult európai ifjúsági szövetség 
eisö kongresszusi ülését berekesztették. 
Ezután az egyes ifjúsági vezetők másik 
terembe mentek ót és ott aláírták a be 
lépő és tagsági okmányt. Az aláírás 
után oz előkelőségek a Burg-színház elé 
vonultak, ahol a Hitler-ifjuság hatalmas 
menetoszlopbon vonult el díszlépésben 
az európai ifjúság vezetőinek diszemel- 
vénye előtt. A kongresszus kedden foly­
tatja munkálatait.. (MTI)

| Megmirgezte magát,
mert férje elvesztette szemevilágát

\/ elmúlt nap mer. 
Kunságot kísérelt nu-v

iing.s H-

k if

i aktit tan. ,LI vette be a 
is, mell.tel eletet akarta k ■ 
Kilia Igatásakor elmondotta.

állapotban kiszállítónak az 
k s,jelöltet a telgy úgy aszal 
kára, ahol gvotnormosussa!
1 iáiét megmenteni.

Az öngyilkos jelöltet Kim Sándor 
Búnak hívják s lakása a .h'kai-iitea

klini-

düli elve-ytette szemevilágát s az­
óta állandóan klnikai kezelésre szo­
rult s ez keserítette el aniiyita, 
hogs öugs iikonságol követwn e. 
Kun Sándorné állapota továtáira d

Újabb személydijszabási z 
korlátozások a MAV.-on

S/.cp (cin brr 15-lbl tijnbb dijMUdiM* 
korlátozások lépnek életbe ai áJJitiiivM 
sutáknál. Így megszűnnek m mérsékelt 
áru menettérti jegyek egyrA ipari. ke 
Kskedelmi óa közJga/gatá«i gócpontok 
rói és gócpontokra irányuló 
ban. lovubbH Nádtiih arról

Mielőtt kárpitos beszerezné 
tekintse meg kiváló ízléssel készített 
raktáramat. A legkényesebb igényeket is 
kielégíti. Antik, kárpitozott bútorokat 
szakszerűen készítek. Raktáron modern 
rekimék fotelek, hencser stb. besrtrezh.tilr 
P-.LÁ Kárpitos mester. Arany
oZriUU luZSC* érpmrne! kitüntetve.
Szent Anna-i. 10-12. Városi bérház. Tel. 34-07

forgalom 
Debrecenbe 

szóló menettérti jegyek, a Budapest nyu­
gati p. it. szólít vonul egyes állomásai 
r.. szóló 30 és Itt jegyből álló jegy füze­
tek, » kombinált »urait és hajózási mc

Iii-tlérti jegyek lj<»lergom között, végül 
a balHlonl mérnékeltáru kombinált va- 
suli é» hnjoMSi menettérti jegyek. Az 
költségi menetjegyekre és felmutatóra 
(:iu porté««-) szóló szabad jegy ékre nézve 
egyes gyors- és sebesvonntokon fennál­
lóit korlátozást ugyanekkor megszüntet 
lek.

Egyúttal beszüntetik Budapest keleti 
pályaudvarra burgonya, toll és üres gii’i- 
gyölet felvételét.

Meghalt a jelentéktelen adósság 
miatt hasbaszurt házfelügyelő

Füsttelen nap a SzárnyasHerÉkben
A Száimyaskerek agilis elnöksége 

...z augusztus havában tartot-t va-

Xviialiy nappal ezelőtt megírtuk 
azt. a véres szúrkálási, melynek áldo­
zata Ambrus Sándor 47 éves há-fel-

I alti lakos volt.

követelni kezdte 
Ö mondotta, hogy

tőle a tíz pengői.
az euil ítélt kifi­

sak fele maradt 
mert

repekben Peréin yi Sáli boszorkánya 
volt kitűnő, olyoo ellenszenves, hogy a 
nézők meg szerelték volna verni. Sei- 
meczy eredeti, Ízes humoiat csillog­
tatta, Kormos Franci pedig a gyámot- 
'talán francia király alakját mintázta meg 
páratlan invenciósol. Rajz Jancsi egyé 
ni, ízes humorával itt is újszerűvé tudta 
K a szerepét.

A szereplőkön kívül mag ke*| még em 
lékezni a harmadik felvonás fündértán- 
cáról. A táncospór Zita és Docn jólis- 
mert és ériékek táncszámai fergeteges 
sikert arattak. K á 11 a y Erzsi pedig szó­
lótáncával tette élményszerüvé az elő­
adást. A zenekor élén Bakonyi Ódon 
karnagy kitűnő dirigensi munkát végzett.

Egy szót a közönségről. Sokan össze 
tévesztették a szabadtéri előadást a lab­
darugó mérkőzéssel. A színház szinhá 
akár teremben, akár o Stadionban 
it pedig azt tapasztathattuk, hogv 
kan a befejezés előtt pór perccel 
álltak fel és húzódtok a kijáratok fele 
Aki bejött az előadásra, már csak a szí­
nészek és a közönség többi részére való 
tekintettel is zaj nélkül várja végig c7 
előadást.

Az előadás »zép közönségsikere öröm 
teljes jelenség volt, bizonyos fokig bizo­
nyítani látszott azt, hogy a debreceni 
közönség nem óhajt visszavonulni a kul­
túrától azért, meri — elsötétítés van. A 
percnyi pontossággal befejeződő elő­
adás mindenkit meggyőzhetett arról, 
hogy hazatérésük semmi nehézségbe nem 
ütközik, mire az elsötétítés megkezdődik, 
már mindenki otthon lehet. A társulat ól­
lal nyújtott produkció amúgyis olyan, 
hogy megéri azt a párperces sötétben 
botorkálást. m

iz, 
von, 

so­
már

az országos megmozdulással kap­
csolatban a harctéren küzdő hős ka­
tonáink fészere augusztus 20-tól 
szoptemlavr 10-ig füsttelen napot 
re.ndez. A választmány egyhangú lel­
kesedéssel elfogadta az indítványt > 
dacára, hogy a Szárnyaskerék tag­
jai a vasutasság kisebb javadalma­
zása tagjaiból rekrotálódnak s az 
ország különböző helyein laknak, 
az eredmény mégis várakozáson fe­
lül sikerült, összegyűlt 19293 ciga­
retta. 250 csomag pipadohány, 30 
i sontag cigaretta dohány és 20 cso­
mag cigaretta pap ír, cirka .'>19 (tengő 
értékben. A küldeményt a Vöröske­
reszt útjátfi fogják ay illetékes hely­
re juttatni. A fáradhatatlan gyűjtök 
lelkesen dolgoztak s a gyűjtésben 
különösen kitűntek a vonatkísérő 
segédtisztek, valamint a nyugdíjas 
vasutasok asztaltársasága. Minden 
dicséret megilleti azokat, akik 
nemes cél 
különösen 
tisztikarát, 
nőkkel. A 
ge minden 
ban részt vesz s erejéhez képest 
többi társadalmi egyesületeknek 
példát mutat.

A sznrkalast szóváltás előzte meg. 
mely néhány pengő adósság miau 
keletkezeti. Az történt, hogy Amb-

szentpéterszegi lakossal elment az 
egyik homokkerti mulatóba s ott 
kttgüzni kezdtek. Megállapodtak ab­
ban. hogy a játékot a vesztes fizeti. 
Ambrus vesztett. 1 
pengőt Tripsónak. 
belőle a tartozást, 
amikor záróra után 
lak. Tripsó állítás«

mirt' átadott tíz 
hogy fizesse k 
ßjszaka azután.

hazatérőben voi- 
i szerint Ambrus

Divatos szép ernyőt

PIAC-U. 77 " Ernyőszalonból »oyen

azokat, akik a 
érdekében fáradoztak : 

a Szárnyaskerék derék 
élükön Molnár József el- 
Sztírnya.-’kerék vezetösé- 
hazafias megniozdulás-

Szeptember 15-MI szabad 
a liba és kacsa forgalma

Budapest, szeptember 14. A közellátási 
frunisztérium hónapokkal ezelőtt rende­
letileg eltiltotta az idei kacsa és liba le­
vágását és forgafombahozatalát. A ren­
delet a határidőt szeptember 15-ében 
állapította meg. Szeptember 15-e kedd­
re esik, amikor már forgotombo hozható 
oz Idei kacsa és liba.

a tribün és a 
is sűrű sorok- 

honvédnapot 
ilyen nézöse-

a

meg. de azt sem adta 
állítólag régebbi követelése volt s 
annak fejében szándékozott megtar­
tani a megmaradt öt pengőt. Ebitől 
keletkezeit azután köztük az a szó­
váltás. melynek hevében Tripsó kést 
rántott és úgy hasbaszúrta Ambrust. 
Hogy annak bele kifordult.

A sérültet, életveszélyes állapot­
ban klinikára szállították, de a leg­
gondosabb kezeléssel sem lehetet: 
•■letét megmenteni, az elmúlt é jszaka 
belehalt sérülésébe Ambrus Sán-

Felavatták Tessedjk Sámuel 
szobrát Szarvason

Javítás, áthúzás

a
nagymesterének ismert

ezen az

Nemzeti és hadigaz.dálkodásl 
célt szolgál s hazafiul köte­
lességének tesz eleget, ha 

ócskavas 
él témhulladékiát
beszolgáltatja a fémgyíijtő 
helyt megbízottjának, aki a 
legmagasabb árat fizeti.

[EmhÉnpi ]enő
ócskavas és fémgyüjtfi

Debrecen, Szócheiiyi-utca 33. ez.
Telefon : 12-93.

Ötezer főnyi közönség nézte végig
Vasárnap este a nagyerdei Stadion­

ban parádés szabadtéri előadáson újí­
totta fel Beleznai Unger István színigaz­
gató Petőfi örökszépségü János vitézé­
nek szinpadi változatát.

A közönség az elsötétítés ellenére is 
imponáló számban kereste fel az elő­
adást. Már a délutáni órákban sűrű em­
bertömegek vonultak a Stadion fe'é, a 
DVSC mérkőzésének befejeztével pe­
dig megindult a mérkőzésről jövök ára­
data. Csakhamar megtelt 
mellette levő ülőhelyeken 
ban feketéit a tömeg, a 
kivéve évek óta nem volt
reg a Stadionban. A jelenlevők általá­
nos tetszéssel fogadták a játéktérre már 
egy héttel ezelőtt felállított stílusos és 
nagystílű művészi elgondolással meg­
tervezett színpadot, mely előtt a szín­
ház kibővített zenekara foglalt neiyet. 
Pontoson hét órakor gyuhok ki a eflek- 
torok, mert az előadást pontoson kellett 
kezdeni, hogy a közönség az elsötétítés 
megkezdése előtt még nyugodtan haza 
is férhessen.

Mikor oz előadás megkezdődött, már 
mintegy ötezer ember vette körül a já­
tékteret. A remekül pergő, kitűnő elő­
adás többször ragadtatta megelégedett 
tapsokra a közönséget, különösen, ami­
kor oz első felvonásban bedübörögtek 
a huszárok, élükön vitéz Molnár Iván­
nal, aki a magyar zászlóval a szinpad 
elé vágtatva adta elő énekszámait.

Az e'őadás remek sikerrel iárt. A ren-

Ketszázadik születési évfordulója ol 
kalmából vasárnap avatták fel nagysza­
bású ünnepség keretében Szarvason 
Tessedik Sámuel egykori evangélikus 
lelkész szobrát.

Tessedik a magyar és az európai föld 
művestársa da lom szakszerű neveléséért 
és ezzel az egész gazdasági kultúráért 
annyit telt, hagy Széchenyi István elő- 
futárjának lehet tekinteni.

Az emlékét híven ápoló Szarvasi Öreg 
diákok Szövetsége, élén Raffay Sándor 
püspök-elnökkel, közadakozásból hozta 
össze azt az összeget, amelyből a szó 
bor megvalósulhatott. A szoboravató ün 
népi istentiszteleten Szuchovszky Lajos 
pestszenterzsébeti lelkész igehirdetése 
adta meg az emlékezés nemes alao 
hangját.

Istentisztelet utón a szobornál IJaffay 
Sándor püspök mondott avató beszédet. 
Tessedik hite volt — mondotta többek 
között beszédében —, hogy a főid fizet 
a szeretetért, a verejtékért és a mun 
káért. Jólét, rend és józanság uralkodik 
azon a földön, ahol a földszeretet ural­
kodik a lelkeken. Tessedik vallotta, hogy 
a társadalom nyugalmát és elégültség?' 
nem osztályharcok és jelszavak, hanem 
józanság, belátás és emberszeretet hoz 
za meg.

A nagyhatású beszéd után Czettlnr 
Jenő egyetemi tanár mondott beszédet 
Tessedik Sámuelről, vázolta munkássá­
gát. hatását. Az emlékbeszéd után a kü­
lönféle társadalmi egyesületek elhelyez 
ték koszorúikat a szobor talanza'An

betol
Alaki

CSOKONAI SZÍNHEZ

vasárnapi szabadtér] előadás».
dezés, — Beleznoi Unger Istvón igazga­
tó munkája —, nagyvonalú és minden te 
kintefben kielégítő volt. Remekül alkal­
mazta a fényhatásokat Unger igazgató. 
Különösen kitűnt ez a harmadik felvonás 
tündérországi jeleneténél. A statiszták 
színpadon való megjelenése, impozáns 
nagy száma, a lovasok, a táncbetétek és 
az előadás biztos kézzel, percnyi pon­
tossággal való befejezése mind szak­
avatott, kiváló rendezőre vallanak. Un­
ger István, akit az elmúlt idényben 
forgószinpad
meg a debreceni közönség, 
előadáson bebizonyította, hogy a sza­
badtéri színpadnak is mestere.

A szereplők élén a vendégművész 
Hámory Imre alakítása járt. Férfias 
egyénisége és hatalmas terjedelmű ba­
ritonja, mely az egész nézőteret 
főtte, ideális János vitézzé tette,
fását átfűtötte az alakban rejlő erőtel­
jes szenvedély és fékezhetetlen 
lem. A női főszerepben F 
Éva nyújtott kitűnő alakítást. Iluskója csu­
pa finomság, egyszerűségében is bájos 
női alak volt, tündérországi jeleneiében 
pedig egyenesen hódító jelenség volt, 
hangja végig üdén és tisztán csengett. 
Erdész Irén a francia királylány por- 
celánfiguráját alakította nagyszerű mű­
vészi és hangbeli felkészültséggel, míg 
Bagó alakjában Kompóthy Gvuia 
vitt szénaillalú, meleg lelket. Alakítása 
messze túlnőtt a szabványos szinpadi 
produkción, alakításokon. A kisebb szé­

szere-
Fenyvessy

Ksdden este C) bérletben
Badacsonyi! 
kéknyelű i
Vidám, friss muzsikája operett’

Kollár Lívia és v. Molnár Iván 
első felléptével.

Az esti előadások kezdete
,7 órakor,

vege az elsötétítés előtt!
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Anyakönyvi hírek

MÁV k

Tót hi'a hiti Ernő MÁV 
Nt tut i utca 22 Kun'or 

Baril 
Por-

utca 21. < h »da 
Hátiul pap utca

Téli ruhanemüeket és pénzadományt 
szept. 22 én déli 12 éráig még elfogad 

a Városi Levéltár

Huzat*-*ágok ‘ **>' miiszaki
Xemcsak I lebi'eeenbol. iiam-m m téli-

«FERENCJQZSEF
KESERÜVIZ

Mar
link !»♦•

lünk;«
tűzifa

ilca 31. K.iluna 
k ínika Galabuv.i

36 Iván Jol.ni

.elő. Sxepe»»égi-ulc« 2 
Vigkeitvíi Mihalv ulen '■ 
MÁV vgédlőzl- Vígkedvű

Margit Árva utca 6, 
eiidörörmesler. Kapáé

Julianna Eancsikw
MA\ mozdony vezt 
super Hornt Szob
\;tjj l) ivat a !szolga. Paling pus/la Katai
Ilona Teléllen. Harsányi Imre 
őrmester, Miskolc

Kobukj

M á 'vas

Kuruc nt« a

fiat kbzs.'gból is últundóun rrkernek
lag'.is ruha- és pénzadományok Oioszor-
"Zugbuu harcol«. ilons ..leink szamára.

K.i< /
Kiidrás

\lá

rendkívül értéke
Pl. .sak leg 
mék. bundák.

1 teloec.-iiliöl pcüiy .«ültén .-rtvki-x lull« 
neműik év Ifibb mint crersráz pi'ngfi 
készpénz.

Vzimhan úg\ ruha mint pénzado­
mányt csak szeptember hó 22-én déli 12 
óráig fogad el a \ árosi Levéltár (föld.sz. 
fi. *r. nil varban balra).

Azokat az íu hölgyeket, .»kik a b< ho 
z<»tt pamutból különbőz»» ruhanemíírk 
kötéséi vállalták. arra kéri ('.sobán
Endre íölrvciláios Imgy a köto|^ holmi 
kai még m fentebb jelzett lialári^jl le­
járta előtt legvenek szívesek beszállítani | 
a levéltárba lajstromba vétet vétett j

különbséggel, 
nem cselt husrn 

nn’cm állva célzott és löll. Mikor Mari- 
a n.ár liwgvon j.íjgatoll, ö ulinenl lw/ 
á. Lennel már jóízűen aludt, lelköllöl- 
I*. hogs jöjjön, segítsenek a szerencsét

mini Lengyel,

n.i

regért elmegy a 
ni. azzal tovább

\ röglönítélö 
hogy további 
nincs helye

csendőrökhöz jelrntkri 
almit.
bíróxág megállapított;»
r ö g I ö n í t é I ő eljárásnak

ígs az ügvrt rendes bíró-

—ooo—

Szüle lések 
l’oa-u'ca ír

Némethi János
Irám Kaiul in.

tun Imre miiukú--. Sáricludvari. 
Piroska, (ijarmali J.iuos munkás, 
utca 8. fiú István. I' 

, cl, Bellegclíi töt). I 
cnyeili János MÁV 
27 fiú Zoltán. Hlye­
im1, ás-utca 7. leans Mária. Jóth Báliul

leány Búza. Nagy
Vígkedvű Mihály u

Jugvi Antal munkás. Bellegclíi t,’>0. fiú 
Bálint. Szabi'» Imre munkás. Dombos-la- 
nva 4ő, leány Juliánná, í'sibi Aulai kis 
szolga. Gazdasági Kkadémia. leány héti. 
I’alugyai Sándor oki. mérnök. Berettyó 
újfalu, leány Ida. Molnár La jos B »taton 
utca 14. fiú Tibor. Gyökös Gábor mip- 
s/ámos. BellcgelŐ 288, fiú Gábor. \’ilé/ 
Ve.szprémy István községi jegvzo Hajdú 
hadhár. leány Klára. Kondor Bál keres 
kedösegéd. Pesti-utca öl, fiú Pú'. Dr 
Pogány Béla törvényszéki bíró Halsan 
utca 17. fiú Béla. Orosz i.ajos foghá/o. 
I.rzhébel ú| 97, leány Kalaliii. Bodú La 
jós napszámos. Sárrétudvari, leány l'.lel 
ka. Berki Károly napszámos, Kuba, leány 
Bózh. Kecskés Péter tanító, Pocsaj, Ián . 
Juliánná. Balogh Albert napszámos, Ki 
rály E utca 4. leány Eszter.

Halottak: Nyíri Lajos ref. t hónapos 
Pesti utca 4. Ehrenreich Sámuel 
Arany János-utca 37 Iá»rián Ev; 
2 hónapos. Budapest. Szeri Jo/sef 
•I hónapos, Böszörményi-ól 85. Öz.v 
válh Sáiidoriié ref.. 77 éves. I olui 
25. Pásztor Julianna ref.. 7 lm 
Szoboszlai d. 14. Rod»» Margit ii’l 
napos. Sebészeti Klinika. X 'g’o I 
ref. 81 éves. Deli-sor 20. Szalu»

IE«

\ll-

gyal Lajosné ik.. 18 éves.
18. Dobozi József ref. 23 
gez-ulea fit. Kozma Lajos 

Pósa-ulcn 28. özv. 
71 éves. Bust utca

sálldornc ref.. fi\ éves 
Ml. Az»-. Farkas 'tndrásné g 
Jlajdúrámaon. Erdeyi bánd.

Iióiki !><>■<. '!<•-

pos, 
ref..

Bngyo l’ercne
5. Debreceni

k. 84 éves, 
»r ref.. «7

ref.. 83 éves. Kandia-utca ■» Ma!a 
ref.. 21 eves. Szerep. Aula András 
<1 éves, Bagamcr. Hajdú (iyuane 
41 éve.«. Biharnagvbajom. Scuka Sándor

ref

né ref.. (>| éves Viléz-iitcn 5. Jakab (» 
zella ref.. 28 éves. Dembins/kv utca 2 
Szab«» György ref . 73évrs. ( supo-ulca 2» 
Varga Hona ref.. 2 éves. Kishegyesi-r!■ 
^ilikaégiaká«. Egri Erzsébet ref.. 3 hona 
pos Törnek«» utca 12. Hóiba Giga >' 
4 hónapos. Dömsödv-ulea 38. \ i«y San

Gondos szülőnek ion^°s a gyermeke szeme * 
szemorvosi recept után pontosan készít szemüveget 

szolid árban

UNGAR JÓZSEF fotoszakíizlelc Széchenyi-u. 1

Tizenkét pályázat érkezett a fiizlaesöszházi 
legelőn építendő apaállatistálló 
és pásztorlakás munkálataira

A Debrecen hataraban, a liizla- 
I csöszházi lepelőn építendő a/xiállat- 

i-tálló és pásztoriakéi.' épité-si mun­
kálataira beérkezett pályázatokat 
héll'ön délelőtt 11 ólakor bontották 
fel a városháza kistanácstermében, 
.leien volt : a műszaki ügyosztály 
részéről Stieber József műszaki 
tiszt, Tóth Mihály iníí«*z;t>ki segéd­
liszt. a számvevőség részéről .Meleya 
Ernő számtiszt, inig a tiszti ügyészi 

I hivatalt dr. (láthy László tb. fogal­
mazz) képviselte.

I Beérkezett összesen 
I Az egyes ajánlatok :
j 1. Katona l'erene : föld, kőniüve--. 
I i 'helyező és burkoló mnn.kálatok 
I i L'.tftti.őB pengő.
I 2. Marsi hal le i László : föld, kő- 
I miivel, elhelyező, burkoló munka 
I 17.608 pedigő.
I ;L Heveri István: föld, kőműves. 
I dltelvező, burkoló munka 15(183.59

ajánlat.

pengő.
4. Halta Lajos: föld, kőműves, ' I

helyező, burkoló munka 17.478.60 I 
pengő. I

5. Abel Ixásszió : asztalos, lakatos. I 
mázoló, üveges munka 163(1 pengő.

6. Szalay József asztalos, lakatos, 
mázoló, üveges munka : 2404 pengő.

7. Fekete Lajos: ácsmunka” 11.097
pengő 90 fillér. <

8 (jelién Imre : ácsmunka 41.630 
pengő 41 fillér. (14 folyóméter kerí­
tés helyett 1400 m-re tett ajánlatot.)

9. Tóth Ferenc : föld, kőműves, el­
helyező es burkolómunka 19.237.90 
pengő.

10. Mezep Béla : föld, kőműves, el­
helyező atb. munka 19.538 pengő, 
ácsmunka : 12.247.50 pengő.

11 Szál hínárt/ Ferenc bádogos 
munkára 261.50 pengő.

/?. Rácz Lajos: ácsmunka 11.879 
pengő.

l.imuyel Péter aknaszialmai kiuc.lári 
erdőőrl a máramarosi kir. ügyészség 
szándékos emlierolesse vadulja. mert 
augusztus 28-án Marina János közepap

. Ha. hogy neki is juttasson a kincstár 
1 ,il ii> arozásokból, éjjel egy órakor va 
dászfegyvérével lei den lőtte. majd 
gly nyújtás nélkül otthagyta úgy. hogy 
a szerencsétlen ember a helyszíneit el

\ bíinüfr,v.t muBnnp Inigyalln u már« 
ii ossziv'i'l i törvényszék. mint rögtön

Belelött és otthagyta áldozatai
Kctttles birÓMÍK elé utaltnk ar. aknauzlaiiitai erdőőr Ügyét

Lengyel hazament a szomszédban 
lakásár«. Marina elindult a fa 
Marinának későt»!» eszébe jutott, 
az ujjasát N.izálnál hagyta, vissza
Lengyel meghallotta a lépéseket és 
mint vallomásában mondja altul tel­
ve. hog\ Marina visszajön és felgyiijtja 
a házál. kiengedte a kopúkiilyájál. váll 
ra kapta a vadászd egy vprél és a kutya 
nvomáf köv/Ive benyitott Na/á'hoz, ah »l 
oil la látta Marinál.

Mivel itt megint összeszólalkoztak, a ha 
/igazda ismét k'tuszkolta ők”I. A söht- 
ItPii Marina eg\ b la'mis doroi.^gal Len 
gyeinek előbb a legs véréré vágót! majd 
hasba ütötte, mire ő elesett és ekö/b,,n

— Minden hazafi;»« kereskolönél 
kanhat replllőbélyeget.

ISKOLACIKKEK
_pAPlMtftÚK

ir-ffOTT»

zul védekezett, hogy Marin« fit egí-sz dél 
i-an követi«- búrineri'c ment « faluban 
és zaklallu. hogy juttasson neki fuvart, 
mell nagyon szegény ember, hal gyer­
meke. beteg felesége van. keresni szerel 
ne. Elmondja, hogy a szegéin ember ál­
domást is fizetett neki. csuk teljesítse 
kérési'-t. Közben többször összekoci un­
tuk. majd megint kibéküllek. Igs érlek 
el éjjel egy ura tájban Lengyel sz n>- 
szádjának. Názát Linos ny. bánya ács­
nak a házához. Ide bekopogtatlak, hogs 
cigarettái kérjenek. Ili isméi összekap 
t-.ik. mire Sárái kitnarkoHa vendégeik

sült el a fegyvere

s/ napi zaklatásié!, azu 
hogs Marina az éleléri

\ röglönílélö bíró'áx’ tárgyalásán ö/ 
vegs Marin.» Jáliosné negyedmagával áll'

figyonnyoniott a beomlott 
homokbánya egy nagykereki 
munkást

iragiku* .szerei KW U»n«ég tör­
tént vanHi iup .\ agy k erek i ben Dózsa 
Sándor 31 éves családos gépész, <ikí 
jelenleg Kerekes Kálmán sw’gála- 
tában állt, kinn dolgozott a nagyke- 
reki lioniokoáuyáliHii. Eddig még i»- 
inervtlen körülmények között mun­
ka közlHMi egy kilenc méter maga® 
homokl'ítl beomlott és az egész tö­
meg homok mindenestül elborította 
az alatta dolgozó Dóz.sxa Sándor«, 
akit, csak pár óra múlva tudtak ki­
ásni a homok alól. Ekkorra azonban 
már halott volt. A megdöbbentő tra­
gédia ügyében 
lat a felelősség 
pit á síi ra.

megindult a vizsga­
kérdésének megálhi

termésű kukoricaBz 1942. évi 
forgalmának ideiglenes 

szabályozása
A m. kir. köz.ellátóstigyl miniszter 

109.950 1942. K. M. sz. rendelete sze­
rint a rendelet hatálybalépésétől, 
vagyis 1912 évi szeptember hó 12-töl 

-kezdve az 1942. évi termésű kukorl 
iát eladni és megvenni a közcllátás- 
iigyl miniszter további rendelkezé­
séig nem szabad. A rendelet meg 
szegese kihágást képez.

Polgármester.
ooo ooo

Pályázatok tanári és tanítói 
állásokra

mai magával hozott. Kihallgatni azonban 
nem lehelet!, meri lánva bemondása szc

kólyebli izgulom éri

Kcri5fej?árol< és alkatrészek,
x a _ románcozoH üiihelyek és kélifiÚA inasl nagy választékban kaphatók

| Tóth Gyufa vasüzletében

y/MQSi

Varosháza sarok

A debieceni bioieitáns Lap l«gu|obb 
száma több lanari és tanítói állásra hir­
det pályázatot :

A kisújszállási református Horthy-£)iro- 
názium latin-német, vagy latinfroncio 
szakos állásta október 7-i határidővel, 

az ajaki református egyházközség 
káivtorfanitói állásra szeptember 15-i, 

a bihartordai református egyházköz 
súg állomsegélyes tanítói állásra, októ­
ber U-i,

a dévaványai egyházközség prezsbi- 
ténuma 21 napi határidővel,

a fehérgyarmati református iskolaszék 
tanítónői állásra 21 napi határidővel,

a hódmezővásárhelyi egyházközség 
tanítói állásra 21 napi határidővel,

a kiskereki egyházközség szeptember 
30,-i,

a kocsordi leformátus egyházközség 
tanyai tanítói állásra 21 napi határidő­
vel,

a mátészalkai egyházközség ferfda- 
nílói állásra három heti határidővel,

a mezöberényi egyházközség anítói 
állásra 21 napi határidővel,

a nyírbátori református egyházközség 
helyettes nőtanitói állásra október L-i 
határidővel, ..

a szabolcsi református egynózkozseg 
kái'tortanitói helyettes állásra azonnali 
ha’áridövei, .

a turricsei református egyházközség 
I pedig 15 napi határidővel tanitái á"ás 
1 ra hirdet pályázatot.
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Rökamiék és fotelek
Epedl és Saltérvgá párnával, rajzuk és tervek szerint készít
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Szolid, pontos kiszolgálás!

Résé István alispán:
A vármegye zsirszükségletének 
biztosítására máris megtettük 
az intézkedéseket

Szót» tett** a mezei lopások elstuporodáset Hajdú megye kör igazgatóéi 
bizottsági ölésefl

Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő
Ha jduhadház és Téglás 
MÍ£P nagyválasztmányi ülésén

Ra.tcht varmegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn délelőtt 9 órai 
erzdette! tartotta szokásos havi ülé­
sét a vármegyeháza aliepáni termé­
ben. A távollevő Szilassy László fő­
ispán helyest Rásó István alispán 
nyitotta meg az ülést és ő is elnö­
költ.

A megnyitó után dr. Uzonyi 
Barna vármegyei főjegyző ismer­
etté az alispáni jelentést Hajdú vár­
megye augusztus havi közellátási. 
• özbi z ton sági á I la |>ot ár ól.

Az alispáni jelentéshez elsőnek
l.udány Miklós felsőházi tag szólott. 
Közellátási kérdésekig interpellált. 
Dr. Henkö Géza országgyűlési kép­
viselő a mezxú lopá.»ok elszaporodá­
st tette szóvá. Intézkedéseket kért 
>zek megakadályozására, s kivána- 
osnak tartja a mezőőrök, erdőőrök 
latékonyjbb figyelmét a magántu- 
aidon megvédésére. Erélyes rend- 
wabályokat kíván a tolvajlások 
megtorlására. örömmel állapítja 
ne//, hogy Hajdú megye közellátása 
i -elenlegi körül menyek között is

Dr. Uzonyi György országgyűlési

Borsos József Árpád 

modern női divattermét 
-Äitt Batthyány-u. 12k 
I. emeleti helyiségében

Tanuk jelenlétében, jutalékos
közvetítő közbenjáráséval
a párosult kiegyezett a tolvajjal

A maga nemében szintié páratla­
nul bonyolult es erdekes az a bűn­
ügy, amelyben a böszörményi rend­
őrség és ceendőrség moot fejezte he 
a nyomozást. Ezidöszerint az eset­
ből kifolyólag úgy a károsult, mint 
tolvaja a vádlottak padjára fognak 
kerülni.

A nyomozás ugyanis megállapí­
totta, hogy a károsult, akit meglop­
tak, °g? jóindulatú, vagy esetleg 
keresni akaró egyén közbenjárásá- 
■ al kiegyezett a tolvajával, úgy gon­
dolván, hogy ezzel az egész ügy sza­
bályszerűén le van zárva. Az eset­
ről azonban többen tudtak a kelleté­
nél s így nyilvánosságra, az ügyész­
ségre került.

Andorkó László böszörményi 
KüleŐdebreceni úti hentessegéd 
augusztus végen észrevette, hogy a 
határban levő földjéről, mintegy lő 
mázsányi burgonyát ismerettlen tet­
tes felásott ás elvitt. Nyomban fel­
jelentési is tett a csendőrségen is 
menetien tettes ellett.

A cseitdőrseg megindította a ttyo- 
mozist, közben azonban Andorkó 
megtudta, hogy a burgonyát, volt 
bérlő tarsa Ungvári József tigywn- 
<eak böszörményi hentessey^d lista 
fel éjszakának idején és , ih-e L.1 
másnap a piacra, ahol kilónként 22 
fillérei) áron eladta. A károsult most 
már gondolkodóba esett, hogy régi 
bérlőtársát feljelentse-e Ekkor azon 
ban közbelépett egy közös ismerős, 
aki ajánlatot tett . Andor kának, hogy 
mezfelelő ha szőttre taesed es ét*'én 

képviselő nehezményezte. hog.i a ta­
nuló ifjúság és a munkások szem­
pontjából nem előnyösen van meg­
állapítva a Debrecen hajdtuianasi 
vonatok közlekedése. Kérte az alis­
pánt, járjon közben, hogy a menet 
rendet a köretei menyeknek megfe 
leiden módosítsák.

Dr. Újvárosi Lajos bizottsági tag 
hozzászólása után Hásó István al­
ispán válaszolt a félsz ólait »»okra. 
Hangoztatta, hogy Hajdú vármegye 
közellátását minden körülmények 
között igyekeznek ebie n az ei lten is 
biztosítani. .4 zsirszükséglet kielégí­
tésére máris megtették az intézke­
déseket. A mezei lopások meggátlá- 
s<ir,i i« megfelelő intézkedésekfo­
ganatosít a vármegye vezetősége. 
Szxiikségesnek mutatkozik azonban 
a esendőrörsök létszámának emelé­
se. A Debrecen hajdúnánási vasit ti 
menetrendet illetően személyesen 
fog megl>eszelési folytatni a debre­
ceni üzletvezetőség igazgatójával.

A közigazgatási bizottság az alis­
pán megnyugtató válasza után egy­
hangúan elfogadta az alispáni je- 
'entést.

kárpótlást f<g kieszközölni líunári­
tól.

A felek a közbenjáró segítségével 
meg is egyeztek ezer pengőben, mit 
szeptember 25-ig kellett volna meg­
fizetnie l’ngváriikck. Ebből az ösz- 
^zegbö! a károsult Andorkó 5tMi pen­
gőt kap. ezzel szeml>en visszavonja 
a feljelentést. A masis ötszáz pengi, 
pedig a közlHsnjáró jutaléka. Mind- 
' zt egy szabályszerű megegyez‘»ben 
írásba loglaitak. s alá is íratták két 
'.tiiuval. mint jelenlevővel.

Mikor mindezt szépen kieszelték 
a lelek, közbeu pett a csendőrség és 
tenv t derített az egész ügyre. Ki- 
ual.gattak Andorkot. aki beismerte, 
bogi az ügyletet megkötötték, l'ng- 
ári viszont a burgonya kiásását es 

■'adását ismerte be. Elmondotta, 
hogyan ásták ki a burgonyát. ..mit 
másnap a piacon e.| is adott és ö>z- 
szesen b2 pengőt kapott érte, Egyéb 
ken’ úgy Andorkó,. mint a közben- 
■aró és a kft tanú azzal védekeztek 
az egyezség megkötése miatt, hogy 
mindezt vsak azért tettók. mert 
i ngvári öng,vjlko’*»á<r«.)| fenvege- 
tőzött. ha fel í-al 'jak jelenteni.

A bonyolult burgonyaügvből ki-
,iolag most nemcsak Ungvári el­

len indul meg a bűnvádi eljárás, ha­
ntim minden bizonnyal zsarolás kí­
sérlete címén a károsult ellen, sőt 
aliwhanem szerepet kap a közben­
járó is.

Az ügy közelesen a bíróság né 
kerül.

A Magyar Elet Bárt választ-manyi 
öleset Hajdúhadházon vasárnap tar­
totta Részt vett azon dr. Henkö Gé­
za országgyűlési képviselő. Idiszló 
Béla vármegyei központi titkár. 
Dohos Miklós választó kerületi szer­
vező titkár.

Dr. Henkö Géza kegyelete» sza­
vakkal emlékezett meg Kormányzó- 
helyettes Erünk hő»i haláláról. A a- 
zolta a kül- és belpolitikai kérdése 
két. majd közélelmezési, közgazda­
ság' ügyekkel foglalkozott és ismer­
tette a törvényhozás munkáját. Dl 
kzilra Endre községi titkár felszó­
lalása után Molnár Zoltán községi

Hatnapi eszméletlenség után 
meghalt a szerepi 
szurkálás áldozata

Egy héttel ezelőtt szállították be 
a debreceni sebészeti klinikára Mata 
József 21 eves szerepi földmive-s le­
gényt, akinek az oldalán hatalmas 
szúrt seb tátongott, s testén más he­
lyen is több súlyos seb volt. Beszál­
lításakor már eszméletlen volt., bár 
gyógykezelése alatt többször rövi- 
debb időre magához tért, kihallgatni 
azoníwn mindvégig lehetetlen volt, 
mivel az életveszélyes lehetett vol­
na számára. A klinikán egy hódén 
keresztül a leggmxiosabb ápolás 
al«tt tartották, megmnettnii azonban

Kedves szórakozást nyújtott a Debrecenben 
levő sebesült honvédeknek a vasárnap 

délutáni rögtönzött hangverseny
A Dóczi-intézet növendékeinek és I’úli-etterem alkalmazottainak fi­

gyelemreméltó gondoskodása
Megírta a Debreczeni Újság 

Hajdúföld, hogy a debreceni ének­
karok. zenekarok es műkedvelők a- 
sárnap délutánonként rögtönzött 
műsorokkal fogják szórakoztatni a 
debreceni hadikórházakban levő se­
besül; honvédőinket. Az első ilyen, 
kedves előadás vasárnap délután 
volt a Kollégium udvarán. A rögtön­
zött nézőtérre a súlyos sebest!Beket 
Is levitték hordágyakon.

A M .A \~ K gyet érlés Dalkör Szi­
getiig Gyula karnagy vezénylésével 
nagyszerű dalokat adott elő. Emelte 
a hangulatot 1‘etö Gyula népszerű 
l'emblin zenekarának múieszi mű­
sora. A rögtönzött koncertet Frim- 
mer Bál ízes, humoros előadásával 
tarkította.

Sebesült honvédeinknek kedves é' 
hangulatos lasárnapdélutánt szer­
zett ez a műsor s máris előre örül- 
nek a következő vasárnap tartandó 
hangi ersenynek.

A'asarnap délután egyébként a 
Dóczi Intézet növendékei is látoga­
tást tettek a hadikórházban. Renge­
teg virággal, cigarettával, gyüniölcs- 
rsel és tésztával kedveskedtek hőse­
inknek. k szeretetadományokat sa­
játkezűiig osztották ki a növendé­
kek. A debreceniek lelkületének eg.i 
másik szép megnyilatkozdsa volt a 
Pált étterem alkalmazottainak lá­
togatása. Az egyszerű, szegény, dol­
gos emberek szintén cigarettát, g.vü- 
mö! ’"öt osztóink szét a sebesült k 
között. 

p;wtvezelő zárta he a nívós választ- 
mányi ülést. Dr. Henkö Géza ország 
gyűlési képviselő az ölé® után pa 
nasznapot tartott.

Hajdúhadházról Téglásra ment át 
dr. Henkö Géza é® kísérete. Itt szín- 
tón a kül- és belpolitikai kérdéseket 
világította meg az- országgyűlési 
képviselő a nagyszámú halígatőkö- 
zönség előtt. Ismertette a honvédel­
mi költséigretést. ma.id a mezőgaz­
daság-fejlesztési és a legújabb zsi­
dótörvényt. Felszólaltak Dobszay 
Gábor közs’égi pártvezető és Korács 
István választmányi tag.

mar nem lehetett, mert vasárnap éj­
szaka váratlanul elhunyt.

A halálesettel kapcsolatban a sze­
repi i-sendőrség megindította az ere 
Íves vizsgálatot annak tisztázására, 
hogyan es kitől szenvedte el az el­
halt legény a halálos szúrást. A ki­
rályi ügyészsé egyébként indítványt 
leit a holttest törvény széki bonco­
lására. amit hétfőn délelőtt dr. Nyer­
ges Miklos vizsgálóbíró el is ren­
delt. Ezen a boncoláson fogják meg­
állapítani. hogy tulajdonképpen mi­
lyen belső szervet sértett meg a gyű 
kos kés.

Külön elismeréssel kell megemlé­
keznünk Heleznai Unger István 
szinigaz.gatóról, aki a múlt évi gya­
korlatának megfelelően &/. idén is 
vendégül látja a Csokonai Színház­
ban a sebesült honvédeket. Mától 
kezdve minden előadáson egy na­
gyobb csoport sebesült katona vesz 
részt.

átmeneti kabát
Sportöltöny 
Külön nadrág 
Fiú öltöny 
Fiú télikabát
Megbízható jó minőségben 
Olcsó szabott árban.

GRÜNFELD
űriszabósáj» 

Kistemplom mellett«
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lossonczy István közellátási miniszter
bejelentette a zugforgalom 
és a fekete piac felgöngyölítését

Nagyszabású közellátási sajtoertekez.let SzalMidkaii

HZ 
fő­

.ló

Szabadka, szeptember 14. Los- 
,-jticzy István közellátási miniszter 
. (.sárnap délelőtt a városháza köz­
gyűlési termében sajtóértekezletet 
utóit. amelyen megjelentek a sza­

badkai. szegedi és a pécsi Hajtóka- 
murai kerületből az újságírók, mint­
egy harmincán. Gáspár .lenő, 
u’szágo.s Magyar Sajtókamara 

lkára vezetésével.
Az újságírók nevében Hódner

z.-ef. országgyűlési képviselő. a Dél- 
idéki Magyarság főszerkesztője üd- 
iizölte a minisztert, aki hosszabb 

szétlde! válaszolt.
— A háborús idők közepette — 

n> oldotta a miniszter — az ország 
P1 litikai és hadműveleti vezetése 
■•1 '.ségessé teszi a társadalmat, egy- 
eges felfogást és feltételnélküli k’ö- 

mle-sógt-eljesítést kíván. A hátor­
szág lakossága, amely aktive nem 
vesz részt a küzdelmekben, bizonyos 
honvédelmi kötelezettséget teljesít. 
A modern háború nem nélkülözheti

ieg.vvertárából a gazdasargi fegyve­
rek hatékonv vulía.iait. Tudjuk azt. 
hog.v ae. 11*14 IhtS-as háború szo­
morú vegét nem utolsó sorban a köz- 
ellátás csődje okozta. Ma éppen a 
közellátás helyes megszervezésével 
akarjuk megteremteirl az eg.v -»égés 
•-S szilárd belső frontot.

— Ha tehát az eg.v ee korláto:«teo 
kát- nem abból a -szeinszögliől néz 
zük, hog.v mi a kellemetlen, hanem 
világosan megmondjuk mindenki­
nek: Válasz: biztosítani akttrod-e 
saját-magad és családod sz/ükségie- 
tét bőségesen, nem törődve nwteok
kai, vagy inkább lemondasz egy ke­
vésről, mert tudod, hogy így honfi­
társaid jutnak megfelelő táplálék 
hoz, — nem kételkedem benne, hog.v 
az ország óriási többsége inkább 
vállalja a lemondást. Innen figyel­
meztetek mindenkit, hogy aki ötrző 
módon inkább a kényelmet vállalja, 
annak nincs helye a jövő Magyar­
ország nemzeti társadalmában.

szélhámosaiA fekete piac
— A fegyelem ée> fegyelmezettség 

elengedhetetlen kötelessége a jó köz- 
iiátásnak. A fegyelem életbevágóan 
mtüs elsősorban a feketeforgalom 

elleni harcban. Ez a hadszíntér, saj- 
mi$, egyre inkább terjed. Szeretném 
közludatba vinni, hogy nemcsak az 
a hazaáruló, aki katonai, vegyipari 
lit kokat ad el élete kockáztatásával 
:iz ellenségnek. A feketepiac szélhá­
mosai önző magatartásukkal, mohó 
kapzsiságukkal, életük kockáztatása 
-léikül akarnak a nemzet rovására 
meggazdagodni. Aki hazaáruló, an­
nak büntetésül halál jár. Utoljára fi- 
a.velmeztetem tehát azokat, akik a 
k’öz megkárosításával gyengítik or­
szágunk gazdasági és erkölcsi ere-

jét, hogy igen rövid idő alatt érezni 
fogják magukon az osztó igaz.ságos- 
s.íg kemény sújtó öklét, mert a kor­
mány gondoskodni fog arról, hogy 
az árulóknak ezt a leggaládabl» faj­
táját kiirtsa a nemzet testéből. Ami­
kor programot adtam, kijelentem, 
hogy élet-halálharcot hirdetek a 
zugforgalom ellen. Ennek a harcnak 
nagy tétje van. Meggyőződésem, 
hogy a zugforgalom és a feketepiac 
elleni küzdelmünket fegyelmezettén 
és minden erejével támogatni fogja 
az egész magyar társadalom, hiszen 
józan magyar ember nem kívánhat 
mást, mint e harc győztes befejezé-

Az idén az ország minden lakosának termett a búza“

meg

A terméseredmények azt bizo- 
I!.' itják, hogy a mindennapi kenyér 
i-iztositható akkor, ha minden szem 
gabona odajut, ahová jutnia kell. A 
magyar gazda ne feledkezzen meg 
arról, hogy ezidén nemcsak magá­
nak termett a búza, hanem az ország 
minden katonájának, minden lakó 
•'áriak. Ma minden gazdának 
kell osztania saját kenyerét
•.kinek nem termett- Mindenki meg- 
.ap.i,! változatlanul azt a gaboná­
it adagot, amely háztartása szükség­
letére elegendő, ami ezen felül van. 
az a nemzet tulajdona. Aki ezeket a 
feleslegeket a közforgalomtól elvon­
ja, az hazaáruló. A magyar gazda 
éppen a közelmúltban bizonyította 
be. hogy tisztában van hazafias kö­
telességével, amikor az 
$4.VOTS 
vHte a

béliek megszüntetését. E helyről is 
hangsúlyozni kívánom « termésbe- 
sz.olgál tatás fontosságát, 
szolgáltatás nélkül a i

-- új gabona 
be s z o I g á 11 a t á só v a 1 I e h e t ő v c 
kenyérfejadagok csökkenté-

Népruházati akciók

mert be-
" ............... I a mennyiségek

ismeretének hiányáltjui pontos, szá­
mító, jövőbenézö készletgazdálko­
dást. megvalósítani nem lehet. Ké­
rem a magyar gazdákat, hogy önma­
guk teremtsenek rendet azok kö­
zött. akik még mindig nem akarják 
a nemzettel szemben való kötelessé­
güket teljesíteni. Száz szőne« an káro­
sítja önmagát az. aki pillanatnyi elő­
nyökért az országot károsítja- Ve­
retnék a magyar gazda hagyomá­
nyos józanságára hivatkozni és ar­
ra kérni őket, lássák be, miért fo­
lyik most a küzdelem és döbbenje­
nek rá arra, hogy az ország 
radásj érdekében minden

fennma- 
áldozat

— Egy hónappal ezelőtt kényte­
lenek voltunk a zsírfejadag átmeneti 
csökkentéBével zsirellátusunk nehez- 
-égeit megoldani. Minden igyekeze­
tünkkel azon leszünk, hogy e os-’g* - 
- ik a hizlalást, fokozzuk a hizla u- 
Si kedvet és előteremtsük a hizla­
láshoz szükséiS«iS lakarman.vt.

- Ürömmel latom, ti«’«.' t* ■ I 
panellátás terén is enyhülés válha­
tó. A tapasztalatok azt inulat.b '• 
hogv a vidék szappanszukseg < t 
íineilátási alapon ak!irj“ ■ ’ ?/an'
Ezért megszerveztem a körzet s/.ap 
Panfőzőket és ezeknek szamai a - 
kossághoz, képest állandóan nőve
'Már a mull esztendő ['‘lyahrnn 

,, népruházati akció kereten >« • 
.-ok szövetet, ruházati cikket <■*_ «■*• 
Vöt juttattunk az. arra raszorm ak- 
iioz- Rövidesen nagyarányú gazda- 
-ági munkósruházati akció műn 
Wfg, amely a sze-génysorsú gazdasa-

gondja i- 
ipari

Tökélefps látást 
szemlvef nvNlt OerépMndor
szemklinikái liuzerész. Ferenc Júzscf-ú: 24. sz

nyitotta. Hog.v orszagalkotó es fenn­
tartó tulajdonságokkal rendefkezák 
Nehéz időkben mindig megtaláltuk 
a kivezető utat. Gondoljunk arra, 
hogy minden áldozat, mindéit nehéz­
ség, minden nélkülözés neon l®v 
hiábavaló. Minden magyart egyfor­
mán áthat az a köztlsségtudat. UK lg 
ma, a háborús Időkben mér klaáo- 
kulófélben van. Ez a közöewégwiióat 
eleven biztosítéka az elkövetkezen-

dí. -za4»h uiagyar jövőnek, — teje» 
te be beszédét a miniszter.

Gáspár .Ienö, az Országos Magyal 
sajtókamara igazgató-főtitkára há 
ás köszön»! -t mondott a miniszter 

hij‘'knzfRtés;<órt. majd a jelen 
lévők egyhangú laps'd es helyeslé 
se i>> Hét* kijelentette br-gy a ma­
ír ■ sajtó szívvel-lélekkel támo 

minisztert munkájában.
ii—» I

Kultuszminiszteri kitüntetések 
debreceni pedagógus© <nak a nemzetnevelés

gi cselédek és munkások 
nak enyhítését célozza. Az 
munkások számára más tervet dol­
goztunk ki és ugyancsak másként 
fogunk gondoskodni az orwwig ki­
sebb keresőképességgel bíró sze­
gen,vsorsú népességéről is. Az akció 
hbonyolltásj során figyelembe 
vesszük a többgyermekes családo­
kat, ahol a családfenntartó harctéri 
szolgálatot teljesít.

A miniszter ezután az akció ’ebo- 
nyolításánek részleteit ismertette.

— Úgy érzem, semmilyen áldozat 
nem sok, ha arról van szó, hog.v a 
becsületesen dolgozó magyar mező­
gazdasági munkás és ipari mufikás 
gondjait enyhítsük. Amikor a jobb 
közellátási erkölcsi felfogás kia'akí- 
tását hirdetem, abból a tételből In­
dulok ki, hogy az ország élete és 
fennmaradása mindenkor népének 
erkölcsi megalapozottságától függ- 
Magyar népünk ezer éven át bebizo-

-«fiai

A m. kir. vallás és közök tatásügyi 
miniszter dr. Ujvárosy LajOHné sz. 
('gray Ilona hajdúböszaöménvl ref. 
polgárt leányiskolái r. tanár c. igaz­
gatónak, Kiss Albertné szül. Lorász 
Margit, Hazayné Hurget Aliz és 
Matkó Mária debreceni állami nép­
iskolai lantíóknak, fizv. Koncz Emi 
réné szül. Nagy Irén hajdúszoltosz- 
lói. róm. kát. népiskolai tanítónak 
Nagy Lajos .József debreceni ref 
népiskolai igazgató tanítónak. Szabó 
Endre, Hartha .József, Fekete Má-

tyásné szül. Telki/ Róza, (Uday And 
rás és Csaló Mária debreceni, V> 
rés Etelka hajdúnánási ref. népis­
kolai tanítónak, végül Frhnmer Pál 
debreceni állami (a- és fémipari 
szakiskolai fönühelyoktatónak <’•> 
Alherty Nándor MÁV intéző, az Al- 
amvasutak debreceni tanoncisk.ilá- 

/y oktatójának ifjúsági vörösk»r»szt 
csoportvezetői minőségben a nemzet 
nevelés tevén hosszú Időn át vég­
zett Im/gó és eredményes munkás­
ságáért elismerését fejezte ki.

Az év első doktorai
Dr. szepesváral,Htl Haendel Vilmos rektor doktoravató beszéde

Hétfőn délelőtt a központi épület aulá­
jában tartották az idei év első doktor­
avató közgyűlését. Az alábbi jeíöóek 
avattattak fel « Kovács György 
cum laude. Jóna László Mihály, 
György jogtudományi, Natkó 
Kálmán államtudományi doktorok.

Az eskütétel és az ünnepélyes 
moció után az egyetem új doktoraihoz 
szepesváraljai Haendel Vilmos dr. egye 
térni rektor intézett beszédet :

— Doktor Urak ! Mélyen tiszteit Kö­
zönség 1 — kezdte szavak a rektor. — 
Az idősebb Cato, Cato Maior minden 
beszédét, akármiről is beszélt, egyetlen 
mondással fejezte be : „Ceterum cen 
seo Cathaginem esse delendam? 
Ugyanazt, amil így Cato mondott vala 
mikor, fogom én ebben az évben sok 
szór és sokféle változatban a kötelesség 
teljesítésről mondani. Mert a kötelesség 
teljesítés parancsát tartom az egész pe 
dagogiai tanítás sőt az egész államoo1- 
gári nevelés sarkpontjának. Ha az ifjú­
ság kötelességét mindig híven teljesíti, 
nemcsak rkkn-, amikor az egyetem fa-ai

Tibor
Széli

Gyűlő

pro-

között, az Alma Mater kebelében •ar'oz- 
kodik, iKMiem kelőbb it, akkor annak 
az országnak jobb lesz.

— A világ legnagyobb tengernagya, 
Nelson, 1805 október 21-én reggel 9 
órakor, amikor a spanyol és francia el­
lenséges flotta feltűnt a láthatáron, zász­
lójelzésekkel jelezte, azt mi az ö felfo 
gása : „Angolország elvárja, hogy 
minden ember kötelességét teljesítse ‘.

— A világ legnagyobb filozófusa 
Kant Immanuel körülbelül ugyanebben 
az időben — 1804-ben halt meg — a 
maga kategorikus imperatívusábcn — 
ugyanezt hirdette nemcsak a filozófu­
soknak, de az egész világnak és •xtgad- 
hatatlan, hogy a kötelességteljesítő* 
szelleme annyira általánossá talán se­
hol sem vált, mint Kant hozójában Né­
metországban.

— Doktor Urak I Fiatal Barátaim I Ha 
kimentek az életbe, gondoljatok orra, 
hogy kötelességeiteket híven teljesítse 
lek mindhalálig I

A rektor beszéde a megjelentek kő­
iében mély hatást tett.

Báró Bántty Dániel felavatta 
a marosvásárheM országzászlót

.harosfásái heiy. -zepiembei 14. 
A maroeváwirhelyi Orezágzászlót 
liánffy Dániel báró földmiveléwig.v i 
miniszter aratta fel vasárnap dói 
előtt. Beszédében hangoztatta a mi­
niszter : Magyarország csak rövid 
idővel ezelőtt teremtette meg a 'em- 
tőséget honvédségének tijjáaz^rveze- 
„ére é« fejlesztésére, hogy a nemzet 
jogait, ha kell, katonai erejére tá­
maszkodva is kivívhassa. Ez a ka­
tonai újjászületés bámulatos gyor-

h maavar honvédet, akiért min­
den áhlozatra készek leszünk. Az 
eke munkáját karddal a kezünkben 
kell biztosítanunk. A múltak meg­
tanítottak bennünket arra, hogy 
nemcsak magyarnak kell lenni, ha­
nem magahízó, öntudatos magjat- 
«ov u »kl salát ereiére temaszzo-

hurco! nuk

künk kell dolgozni, mert a terme­
lésben fennakadásnak beállni nem 
szabad. Nemzeti kötelesség a több­
termelés és az. igények leszállítása 
minden téren. A magyarság építő­
munkál végzett mindenkor, békében 
éppen úgy, mint hálwrúban. Ezer 
• ■ven itt áldásos rendel tartottunk 
fenn s ezért hivatva érezzük magun­
kat arra, hogy az. európai rendben 
<-zt a szerepet méltóan- megtartsuk.

Bánffy miniszter beszéde után 
még több felszólalás hangzott el. Az 
Országzászlót a város nevében 
Mii.íhv r-1.....  note ■rnr -‘'.,. , el!» *«’-

nak 1». aki saját erejére 
dlk. Honvédetek vitézül

mérését. Ugyanakkor az. országban 
mearfeszitotUjerővel folyik a munka.
mérését

iFERENCJDZSEF
KESERÜVIZ
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A Magyar Eiet 
Pártjának hírei

fcOZrOMI PAItl IRODA: Arany Bik» 
’’Pállá fclrmtlet, ahol a párt szociális 
taiiar>adó irodájában felüket fogadnak 
é.s kérvény eket átvesznek minden ked 
den és csütörtöki»»» délelőtt 10 -12 
óráig.

A MAt.AAR l.t.tT PARTJÁNAK TAR 
SASKORE o. Arany Bika-ezálló lel 
mieteten nyiha minden nap délelőtt 
Q 1 óráig é$ délután 3 0 óráig.

PiRIXAI* minden hétfőn délután 5 8 
óráig.

HAjnr VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és
pénteken a főispánt hivatalban rtetelőtt 
s 12 óráig panasznapot tart, amikor 
la a kőrrlm'1!« és panaszok a '.irmrgyel 
központi MÉF titkárnak árthatok at.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata .
. Nap' Tolvay Imr». Piac-utca ÖO sz 

Aranypgysrai \ u Grósz Nagy Icrcue, 
Kossuth-utca 8. — 11. Rákóczi' Aranyi 
S. Örökösei Miklósaira 55. — . Sztati­
ka V Németh László. Srent Annati 64

f^déU^zünk
SZEPTEMBER 15,

1014. Peter Lajos volt kaposvári 14. 
közön gyalogezredbe)! szakaszéezetö e 
napon Sábáé nál különböző zászlóaljak 
‘rélugrasztott embereit példás vitézség 
gél Ismételten az ellenségig előrevezette 
és százortannk Sabur község szegélyéig 
rendelt visszavonulását sajal kerdemé- 
nyezésere az est beálltáig hősiesen fe­
dezte.

József kir. herceg hadosztály parnne-. 
aok úgy Péter szakaszvezető vitéz maga 
tartását, mint a 44. ezrednek a Száva at- 
hajózása alkalmával teljesített bravúros 
harcait különösen kiemelte. Péter sza­
kasza etetőt az arany vilézségi éremmé' 
tüntettek ki.

Poéta sors
Roporsod borítva virággal 
Akadt, ki meg is könnyezett 
Mikor felbúgott a gyászdal 
lezártuk a zord fedelet.

Sírod virággal tele szórva 
Jutalom a küzdés után 
Tartozásod le lett róva 
Szegény költő voltál csupar.

Hosszú ködös ej volt az élted 
Rövid fényes nappalra Jött 
Sötétben bús lelked égett 
Áttörve a süni ködöt.

Ha panaszra nyílott az ajkad 
Szavad zokogó hattyú dal 
Szép álmod egyenként elhal 
Szíved lett sötét ravatal.

Xem volt Neked mar semmi vagy 
Mit adott volna a világ
A sír. mit számodra megásták
Mnst már mindent, mindent megnd

Sírod virággal tele szórv.
Jutalom a küzdés utón 
Pejfadm rá van már róva 
Hogy poéta voltai csupán.

Ferenczyné, Orosz Marptt

— Ref. lóik ész képesítő vizsgák. 
Az idei oszd lelkészkcpe«itő vizsga­
latok terminusai a következők : 
Szeptember 16-án. szerdán réggé1 
9 órakor 1. lelkész képesítő vizsgák, 
szeptember 23-án, szerdán reggel 9 
órakor a II. lelkészképesítő vizsgák 
kezdődnek.

A l*eterfia-utcal egy házrész, 
söl Köre első összejövetelét szep- 
ember 15-én, kedden délután 4 órai 

kezdettel tartja meg a Kálvin-téri 
Bmta ■ár-teremben. A Kör vezető­
sége kéri a régi tagokat, hogy az 
első összejövetelen a munkaprog­
ram megbeszélése céljából ne csak 
maguk szíveskedjenek meg,jelenni. 
honevn arra má«o’.. t is hívjanak.
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Augusztusban 
Hajdú vármegye

Az ailalegeszsegüg.v állapota 
Hajdú vármegyében augusztus hó­
napban kissé rosszabbodott.

\ hivataliról kimutatandó ragadós 
állatbetegségek közül fellépett a 

'■pfene Hajdúdorogon és l’üspök- 
adátiyban. a sereegő üszők Hajdú­

szoboszlón. a juhhimlő Hajdúhad- 
házon, a lé, rühesség HajdiiSámson­
ban és Mikepércsen, a sertéspestis 
Hajdúhadházon, Hajdúszov áton és
régióson, a sertésorbáne Balmaz­
újvárosban a szarvasmarhák nyílt 
gümókórja Tiszaesegén. Megszűnt 
a lépfene Püspökladányban, a ser- 
vegő üszők Hajdúszoboszlón, a ser­
téspestis Balmazújvárosban, a ser

sorbáné Balmazújvárosban. Ha i I

Szövelüidonsáoolíból SS Tóth Gábornálvc.uvuiujuuiiuuyunuji fEREMC J0ZSEF yf 8g SZflM flLfln

— Úgy fejen rúgta a megvadult 
ló, hogy koponyaalap! törést szen­
vedett. Takács Julianna 20 éves zsa- 
uányi lakos leányt a múlt nap sú­
lyos és élet veszélyes állapotban 
-zállították be a kórházba, ahol meg 
állapították, hogy koponyaalapi tö- 
:ése van és állapota életves elves. 
\ fiatal :eány t kinn a mezőn, mun­

kaközben, egy elszabadul t szilaj ló 
nigta fejen, amitől kopon.v acnonttö- 
: est szenvedett.

— Vattay tánciskolájában szep­
tember 23-án diák-kolon kezdődik 
Kossullt-uka 11. ez.

— Balázs Lajos érbegyos/.híj lel­
kipásztor beiktatása. Vasárnap. szép- 

■ ••mber (i-án iktatta be Szabó Zoltán 
székelyhídi lelki pásztor, érmei löki e. 
ni. esperes érbog,voszlúi lelkipász­
tori tisztségébe Balázs Lajos volt 
"üspöki irodatisztet. Az ifjú lelki 
ásztort gyülekezete nagy szeretet- 

lel fogadta, a templom zsúfolásig 
megtelt s ugyanekkor volt újkenvér- 
ie úrvavsoraosztás is. Külön meg­
említést érdemel, hogy a templom­
ban jelenlévők, néhány kivételével, 
valamennyien az úrasztalához já­
rullak. Az esperes beiktató beszéde 
után Balázs Lajos lelkipásztor igen 
szép lieszédben köszöntötte gyüle­
kezetét. isméi tette jövendő lelki 
pásztori szolgálatának tervét, meg­
említvén. hogy mindennap ott lesz 
a templomban s kérte a hív ekei, 
hogy buzgón látogassák az Isten 
házát. Az úrvacsoraosztás alkalmá­
val Ladáin i Imre' Ivékési segédlel- 
kéöz ágendázott. Iféhitán vallásos 
ünnepély- keretében emlékezeti meg 
a községnek a megszállás alól kél 
f-v-vel ezelőtti felszabadulásáról, 
mely alkalommal Balázs Zoltán, a? 
" rbogy oszlói lelkipásztor öccse. szin­
tén most megválasztott es még o 
hóban beiktatandó búzái lelkipász­
tor és Szabó (iábor püspöki iroda­
tiszt szolgáltak.

Szárazföldi partvédelemre kiképzett nemet tengerész csapat

Gondoljunk az értünk hivrcoló 
sebesült katonák szórakoztalábára 
Két napon ál, 15-én és 16-án a ré­
szükre vásárolt regényekből 25 szá­
zalék engedményt adunk. A reg-; 
nyék ára 10 fillértől kezdődik. Ko­
vacs Hírlap-iroda, Piae-u. 5.9.

Fiaink pllútaklkcpzesére ál- 
(l"''«nk két fillért! Kérjünk re 
piilobelyeget.

Eger örömmel fogadja nvári 
Igazgatójául Beleznai Unger 'Ist­
vánt. A kultuszminiszter nemrég 
osztotta be a vidéki színigazgatók 
u.j működési helyeit. Eszerint Eger 
város nyári direktora Beleznai Un­
ger Isiván lesz. \z egriek nagv tel- 
szessel fogadták a számukra rend­
kívül előnyös kijelölési s Káinok.’ 
Istvan dr., a város polgármester' 
mar most minden intézkedést meg­
tett a társulat ny ári fogadiatásái a. 
t ngei István neve Egerben .sem is­
meretlen. .Mint l'Oiivívún és rendező 
többször megfordult a migymúlln 

I város színházában, melvbe most 
mint igazgató fog ismét visezjitórni.

:G— HA1DUFO19.,__ _

rosszabbodott 
állategészségügye

dú.-zov úton es Kábán, továbbá Haj­
dúszoboszlón. végül a szarvasmai - 
hók nvilt gömőkórja Tiszaesegen.

Az állat forgalom augusztus hó­
napban a következő volt: \ asuton 
szállíttatott el 25 drb ló. 92 drb kel­
éten felüli és 17 drb két even almi 
szarvasmarha. 15 drb borjú. 25(1 dro 
juh. ti5 drb bárány. 484 drb hízott 
sertés 23 drb sovány sértés. 1 dri> 
süldő és 5112 drb malac, Gépkocsit
szállíttatott el 14 drb bízott srrt-s. 
(ízek szerint az állatforgaiom < 
miilt havi forgalomhoz viszonyítva 
a lovakban és szarvasmarhákban 
erősen csökkent. a juhok 1 s a ser-

. k fogalma ellenben eii,"l|.eib,1t

Szerelmi bánata miatt felakasz­
totta magát egy komád! legény. Ko- 
otn József Magyarhomorúg határ; 

földmíves legény reggelre virradóan 
a joszágistálló gerendájára felakasz­
totta magát és meghalt, lettét állí­
tólag szerelmi bánata miatt követte 
el. Temetésére az ügyészség enge­
délyt adott.

Dr. .Xamenyi Gyuláné Szent­
endrei Olga gyorsíró- és gépíró is­
kolájában szeptember hó 14-én 
gyorsíró- és gépírótanfolyam Kez­
dődik. Battliy ány-u. 1.) Eng. szám: 
(>745'1942. Vidékieknek vasútked- 
* ezinény. Előkészítés államvizsgára. 
Hatni bizonyítvány. He yesírá- ta­

nítás. Telemon : 20-77.
Hétszaz pengős ékszerlopás 

Szatmaron. Üzv. Vámos Áronm? 
szatmári kereskedő nagyarányú ék- 
'-zerlopásról tett jelenlést a szatmári 
kir. rendőrkapitánysághoz. Előadta, 
hogy valamelyik nap használta ék 
szereit, majd éjiéi tájban egy io- 
liozba helyezve, bezárta azokat a ru- 
haszekrény be. Néhány nap múlva 
fel akarta venni ékszereit. Mikor a 
szekrényt felnyitotta, ott találta a 
dobozt a helyén, az ékszerek azor- 
l-an hiányoztak belőle. Az ismerei- 
len tolvaj, aki a tettet végrehajtotta. 
3 aranygy űrűi, egy tekla gyöngyö' 
és egy antik brostűt vitt el. Volt a 
dobozban egy kevésbbé érték'- 
ezüst tárgy is, azt otlhagvta abetörő 
Kára összesen 700 pengői A felje­
lentés alapján a rendőrség megin­
dította a nyomozást. .Megállapították, 
hogy a lettes álkulccsal hatolt a la­
kásba. A ha'ószoba tükörfiúk iában 
volt elhelyezve a szekrény kulcs. Ezt 
olt megtalálta >s felnyitotta vele a 
ruhaszek rény t. mely ben az éksze­
rek voltak. Minőin azokat magahoz 
vette, mindent visszazárt és észre­
vétlenül távozott. A rendőrség már 
nyomában van a betörőnek.

srepttmbftr 18. kMö

B Barm Siöveiség hírei
\ Baross Szövetség debreceni 

fiók,ja „csak egy cigarettát a >-ebc- 
sült katonáknak" akciót indított. 
N’apról-napra több és több doboz je- 
leink meg a debreceni üzietekbei. 
fenti felírassál. Beméi,jük, hog.v e ? 
a hazafias mozgalmunkat nem ,..-ak 
a Baross tagok, nanem a társadalom 
minden rétege örömmel lógja fel­
karolni, annál is inkább, mert ez a 
csekély adomány nem fog megi< • 
bélést jelenteni.

.Magyarlápos község megkere.-i- 
sz/övetségünket, hogy az átállításul 
kapcsolatosan a köveakező ipari >■ 
kereskedelemi foglalkozásokra nyi.- 
nék kedvező kilátás. \ end' g|<>-. 
nyomdász, textilkereskedő, bádogo . 
vas. üvegkercskcdő, épitőniesi« . 
' jiitési vállalkozó, bérkocsis, kovái- 
i-skerckgy ártú. Felkérjük a nevezi 
helyen elhelyezkedni akaró feni: 
képesítéssel bíró iparos és keres­
kedőket, hogy jelenakezzenek n<- 
iánkban, hogy a részletes fclvilágo 
sitásokat megadhat uk.

A debreceni rum- és ltorgyárosuk 
értekezletet tartottak és elhatároz­
ták, hogy megalakítják a Baros? 
Szövetség kebelében a rum- és !:- 
kőrgy árusok szakosztályát, bel- - 
vonva a tiszántúli gyárosokai is. \ 
kijelölt bornagykereskedők is szak 
osztályt alakítottak a Baross kebe­
lében. Elnök Király István, alelnoi. 
íjlohner .Linó-. -■ •K-nin?«
Lajos.

Erdélyi és délvidéki 
sy.iptn kviuttárukbau, murostmeub - 
térti iiigrkbrn és zoknikban 

yiugy választék

FEHER SÁNDOR 
Cserkészbolt 
i iakala, < SAI’O l . i. Irlcfon 16

CSLH SZLUVAK--LENGYEL TE11VV.
■ ET EGA KÖZÉl’EURÓPAI ÁLLAMSZ • 

\El SÉG KIALAKITÁSAR'

Igen 1 így cica) réméi ló tanulmány i ki­
ről di'. Drucker György szerkesztéséin i 
megjelenő Külügyi Szemle szepl niber 
-zárna dr. Göllner Aladár tollából . Cseh- 
' zlovak-lcngycl tervezet egy közepem >- 
pai szövetség kialakítására" címen. I» 
lles és társai Közép- és Dél-Kelet Euro­
pa békéjét egy Csehszlovák-lengyel és egv 
Halkán Lniu feltámasztásával vélik biz 
tosilhatónak. Csehszlov iik-lengyel -zöv.'f 
-eg. ahogy ezt Londonban pillanatnyilag 
elképzelik, tulajdonképpen már állam 
-zövetség. melynek létesítéséhez mindkét 
nemzet hozzájárulása is szükséges. Az 
Italuk elképzelt Balkán Unió pedig Hl- 
ijdonkeppen egyelőre Görögország c- 

Jugoszlávia szövetsége volna. melyhez 
azután, épúgy mint a csehszlovák-len 
gyei szövetséghez, a lobbi államok is 
csatlakozhatnak, llasotilókép volt ez a 
világháború után Í-. miből látható, hoc • 
Bencsék semmit sem tanultak s > zzrl 
magyarázhatjuk, hogy a népek életerői'. 
( 'söpri az ilyen szobalerveket, nv-lyi k 
néni számolnak az élet követelmény-:
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GytarovHf Sok a maláriás megbetegedés Hajdú megyében

ön. Erdey Dndrásné

Hosszas be tét; sjéq: utón, 62 éves 
K,.rubini meghalt üzv. Erdey And­
rásié szül. Kovács Zsuzsanna úrnő. 
Halála széles köirben ismert, régi 
lebreceni polgár családot lioritoti 
,n<. ,y gyászba. Temetése szerdán 
úélután fél 4 óimkor lesz a Közte­
mető díszravatalozó terméből, a re­
formátus egyház szertartása szerint. 
I ovan az nap a Halvan-iiteai tenne- 
níhol átszállton szeretett férje hamvai 
mellé. G.\ászoljáik gyermekei: Zsu­
zsika férjével, polgár Harsány! Mi- 
liihal. András, nejével Jóna Mar­
gittal, Juliska Tatssy Józsefit«'', Bö­
zsike férjével, polgár Béke Ferene- 
, el. István menyasszonyával, He- 
,. ,-s.v Katikával. Édesanyja: özv. 
Kovács Mihá'lyne szül. Tömösvári 
Juliánná, Valamint unokái, test vé­
ti. sógorai, sógornői, nászai és a 

kiterjedt rokonság neveiben is. La­
kás: Nyugati-utca 4«. Temetését a 
Gebauer temetkezési váltótól ren­
dezi.

Suba István életének 44-ik évében 
hunyt. Temetése ma délután 3 

órakor lesz a Köztemető 3. ravata- 
terméből, református egyház 

uvászszertartása szerint. Lakás: 
líellegelö 269. sz. Temetését Fehér­
tói és Takács vállalata rendezi.

Antal András gazdálkodó 41 éves 
nr.ilvan elhunyt. Temetése Baga- 

inérban ma. kedden délután 3 óra­
kor lesz a Magyberesényi-utcai csa­
ládi háztól, Debrecenből történő 
szállítás után, református egyházi 
szertartásit imával. A szállítást 
('sarka ..Kegyelet" temetkezési vál­
lald. Dégenfelld-tér 2. szám, végzi.

Vári Szalui Béla 5 hónapos gyer­
mek temetése ma. kedden délután 4 
órakor lesz a Köztemető hármas ter­
méből. reformátms egyházi szertar­
tás szerinti ima után. Lakás: Homok 
utca 22. Osnrka „Kegyelet“ temet- 
kezósi vállalat, IX-genfeld-tér 2. sz... 
\ ’ gzi.

Mata József sjazdálkodó 21 éves 
korában elhunyt. Temetése Szere­
pűi lesz, szerdán délután 3 órakor, 
a családi háztól. Debreceniól tör­
ténő szállítás után, református szer­
tartást! imával. A szállítást Csurka 
..Kegyelet“ temet ktf/ési vállalat, D - 
genfeld-tér 2. szám, végzi.

id. Számadó István gazdálkodó 7<> 
.'vés korában meghalt. Temetése 
kedden délután félönkor lesz a köz­
temetői 11 á. teremből , róni. kát. 
szertartással, lakása: Huszár Gál­
iba 20. Pusztai temetkezési intézet.

Tóth Sándor 10 hónapos gyermek 
•emelése szerdán déilelőtt 11 órakor 
lesz a köztemetői TV-és teremből, 
ff. szertartással. Lakása: Macs ,1. 

’’úsztál temetkezési intézet.
Kiró János födrásanester «5 éve- 

!• órában elhunyt. Temetése szerdán 
délután 5 órakor lesz a Köztemető 
d'szravataloz.ó terméből. Lakás: De- 
ottya-utca 13. Temetését Bartha 

vállalató végzi.
Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

kedves rokonoknak, barátainknak, 
gazdaiársainknak, jói wn erőseitik nel. 
kik boldog emlékű jó édes anyánk 
özv. Buglyó Ferenené temetésén 
megjelenni szívesek voltak, ravata­
lára koszorút vagy csokrot küldeni 
néltóztattak, hálás köszöntünket fe­

jezzük ki. Buglyó testvérek. Bus''- 
utca 5. szám.

Köszönetnyilvánítás. Boldog ont- 
h'kíi jő férjein. Szabói József teme­
ti’ -én megjelent Sesztina Jenő Ömél­
tóságának, a Sesztina cég alkalma- 
ottainak. rokonainknak <tó jóisme- 
'iseinknek szíves megjelenésük''11, a 

ravatalra küldött koszorúkért és 
csokrokért leghálásabb köszöneíe- 
met fejezem ki. Özv. Szabó Józeefné.

Debrecen város augusztus havi 
kó/.egészsi'giigye a következőképen 
alakult dr. Gaertner István .tiszti­
főorvos jelentése szerint :

Házassívgkötósek száma 65 (július­
balt 43. múlt év augusztusban 79). 
élveszü.etések szánta 371 (369. 458;. 
halitlozások száma 268 (172. 215). 
terménaetes szaporodás 147 (196, 
248). F.g.v evett alul elhalt 92. <44. 
62). az él veszi! letések száma 24.7 
százaléka, (11.9, 13.5 százalék.) Hai- 
vaszíi lel esek szama 7. az éiveszüle- 
tósek 1.8 százttló'ka. Gümokór halá­
lozás 26. az összes halálozás 1.1 szá­
zaléka. heveny fertőző betegségben 
elhalt 3 egyen, az öss/.ea halálozás 
1.1 százaléka.

A heveny fertőző betegségek kö­
zül nagyobb számban jelentkeztek a
VWWWWWWWWMAMMMMWWMMWWMAAAAMAMAAAAAAM

Ambrus Sándor 47 éves korában 
elhunyt. Temetése szerdán délután 
4 árakor lesz a Köztemető II I). ra­
vatalozó» terméből, l^tkás: Arany 
.lánoB-utca 1. r<*met"s' t Bartha vá1- 
lalata végzi.

TEM EIK EZESI KÖLTSÉG El - 
NEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZ­
TOSÍTÁS UTJÁN GONDOS­

KODHAT !

Swgidre érkezeit « bolgár lfjii.>á«.l 
csoport. A Magyarországon tartózkodó 
bolgár ifjúsági csoport vasárnap szeged 
re érkezett. Itt a bolgár iljakal meleg 
fogadtatásban részesítettek. Az egybr- 
gviill közónség élén a város t.'-pvisetet.-- 
b’en Kennnessv Til-or várod tanácsnok 
i, l-.özölle. majd egy magyar leverte ko- 
,/öntötte a testvér bolgár nép íiait. Az 
üdvözlésekre Bogtimil '.>>■'Ikov mondott 
k. sjönelel. A bolyai if jak a •'tros meg- 
ti kiütése után Szabadk.u a ló .znak lo­
vát b.

Élctvcazélycsen megbetegedtek 
arzéije« lisaUöl. Horváth .löz-cf pálrohai 
gazdaember 16 éves Vilmos, 10 éve« Mik 
bis es 17 éves István nevű unokáit élet 
veszélyes mérgezési tünetekkel a nyír­
egyházi közkórházi»» szállították. 5 
mérgezést arzénes liszt idézte do. A 
vizsgálat megindult a mérgezés iigvébeu.

Kliaponti fűtése* bútorozott szoba 
a varos központjában fürdőszoba hasz­
nálattal katonatisztnek azonnal kiadó 
érdeklődni a kiadóhivatalban. 1 ’ «" 

- Nagy részvét mellett temették el 
I ásnád! I.ászlót. tusnádi l.ászlot, az érdi 
repiilögépszeJemsétlenség egyik áldoza­
tát nagy részvét mellett temetlek -I Mo­
hácson. \z állomás épületéből a levente­
zenekar gvászindulói mellett »illek a ko­
pni sót a temetőbe. \ gyászkocsi elölt 
rendőrök és a repülök egy egy diszsora 
meneteli. A kocsi után a gyászoló csa­
lád. majd a Horthy Miklós Repülő Alap, 
a Műegyetemi Sportrepülők küldötte . a 
mohácsi helyőrség tisztikara és egy b'- 
vcnle díszsz.áznd következett. A gyász­
szertartás alatt három repülőgép tiszte­
let köröket irt te a levegőben.

.Súlyos szerenesctleiiség érte Ma­
gyarország krrékpárbajnokíl. Budapest 
rőt jelentik : Súlyos Szerencseilenség ér­
te vásárnál» délután a Millenáris sport 
telepen Mngsa rország többszörös kerek 
púi bajnokát. Pelvássv l-ereneet. a ma­
gyar olasz kerékpárversenyen. \ verseny 
első futamában szerepelt az európai tu­
rn magvar kerékpárba jnok. ellenfele 
Ollilio Miisorehl az. olasz bajnok volt. 
\z egyik kanyarnál Petvássy* elvesztette 

. nvensúly ál és a gyepre szorult a salak­
pályától. Gépe felborult a hatalmas iram 
lián és noha nem esett a magyar bajnok 
ii salakpályára. még is életveszélyesen 
megseliesiiíl. \ mentők a Magdolna kór­
házba vitték.

_Eltemették Srétcr Istvánt \ lark.is 
réti lemelő lialollasbáz-ából vasárnap 
délután nagy részvét mellett temettek e! 
számlái Srétcr István nyugalmazott hon­
védelmi minisztert. \ gyászszertartáson 
a magyar közélet és a honvédség sok ki 
I (illősége jelent meg. Ott volt Bartlin Ká 
rolv honvédelmi miniszter. Rákéiezy Imre 
miniszterelnökségi osztály főnők, /immer 
I-erenc kormány főtanácsos. az MTI fő­
szerkesztője és még igen sok társadalmi 
előkelőség. \ koporsó körül a Koszorút» 
niegszáinlállialallan tömegét lietvezlék r-1 
és középen »"Il a Kormányzó t'r tíf*'- 
mé'lósága lialalmás bllbvrkoszoi úja.

ÍSréti i Hháiil ■» főváros .illat mlomá'i 
zott díszsirlietyi n hántolták el. 

gyermek fertőző betegségek: a vöt ■ 
heny és a szarnárköhögés, loyabba 
a vérhas. A tífusz megbelegedtvek 
szánta 8 volt.

A Ivejelenlett fertőző betegségek 
a következők : hastífusz. 8, vérltas 
36. diftéria 6. vörhetty 22, kanyaró 
9. bárány himlő 1. szamát köhögés 
13 Heine Medin < Ha. pl úsá tusom ban
2. szövődményes influenza 1, nyíl’, 
uútiiokiú- 21. lépfene L malária 40.

A zöidkeresztes cukor, tej. étkez­
tetés és szappan akció mindenül: 
szépen segíti elő a szociális munkai.

Baleset foly tán elhalt a megvében 
3 egyén, éspedig egy vasúti e'gáz.o- 
lás, 2 fulladás következiében. Ide­
gen kéz. által, küierősz.aki halált 
halt 1 egyén, megfojtás következ­
tében.

Íz ssztálvsorsjáték húzása

15 ü.39üű
WO prugol nyerlek: 1191(1 (•'».)74

56064 68152 70905
UHU pengőt nyertek: 36175 11803 14272 

50581 51070 84772 85025 90491 96678

.-»(HIÚ pengőt nyertek : 372 12523
4tMt(l pengőt nyerlek : 12050 1X21» 1
2(100 pengőt nyerlek : 42570 75443
1000 pengőt nyerlek S 2I02K «0427

500 pengőt nyerlek : 1614 2368 1909
13058 24683 32895 39202 12212 12328
4(>8S:t 67183 6K159 78856 79659 81849
90908 92635

300 pengőt nyertek : 752 1529 3062
5711 < ’.334 15:>08* 15313 17802 19168 2037 1
25251 26818 221 1 4 27296 30318 30/95
31013 33998 3704 < 38633 38809 12282
IJliót, 14152 • 17403 17440 52158 53700
54781 .■»184 7 57026 »7784 51905 61739
(»1783 66121 66228 63595 69838 70792
70355 8(MH 5 80762 83816 84714 88482
86057 86382 88151 89579 901 19 9771 1
98905 9931 2 99637 ‘.»9801

— 412 éven a Márospalakl főUk’Ha. 
\asaiiLip larlotta a sárospataki főiskola 
112-ik évnyitó ünnepélyét. A megnyitó 
beszéd«! Túrczy Árpád főigazgató mon­
dotta. A lehelségvizsgálatok első nyerte- 
sei. akiket hét évvel ezelőtt veitek f<‘i 
(t.írospalakon. moM iratkoztak be a nyol­
cadik osztályba.

A hazatérés évfordulóSepsivreiit- 
györgyön. Sepsiszentgyörgy vasárnap iiu 
nepelle második évfordulóját annak a 
napnak, amelyen a honvédek elért» k a 
délkeleti halárt és Zágonnál a Kárpá­
tok ormára kitűzték a magyar zászlót. 
A templomokban hálandó istentiszteletek 
voltak. Az istentiszteleteket ünnepély 
követte.

— X ár lesmllitoilM a városi pótadót, 
A vidéki > árosok most teszik közzé jövő 
évi költségvetési előirányzatukat. Leg­
több város emeli kiadásai Összegét. E 
tekintetben kivétel V’ár megyei város 
amelynek képviselöteslülete az 56 száza 
lékos póladóf 50 százalékra mérsékelte, 
hololt ez idén felállítja tüdőbeteg és 
neuiibeteg gondoz«» intézeteil. jövő évre 
pedig nagy ’közkórbázat.

Egy íirlleány alkalmazást ke 
rés. Bgv magát megnevezni nem 
akaró úri leány, akinek szülei el­
hunytak. egyetlen fivére pedig hősi 
halált halt, szeretne házvezetőnői; 
elhelyezkedni, vagy idősebb házas 
pár mellett a háztartást vezetni. 
Xilumenek nagy igényei s első «ói ­
ban biztos megélhetési akar. Aján­
latokat lapunk kiadóhivatalába ké:.

KnsMRfüró betörők giirárdálkorltnk 
nz elsőiét »lé« Idrjr alatt. Budapestről je 
lentik • Az éjszaka az elsötétítés ideje 
nlall knsszafúró betörők járlak a Teréz 
körút 19. számú házban. Kuhnann Vil 
mos oszlálysors játék főeláru.stl«’» iroda 
jóba hatollak be a betörők. Kibontották 
az ajtón levő redőnyt, azután betörték 
az iivpgajtií ablakát és így jutottak la* 
nz irmiáha Kídmannékiiúl kél pénztár 
szekrény van. Mind a kél kasszát meg 
tinták a betörők.

Három nyílást talállak réggé’ a pénz 
lárszekréiiyi'kcn. \z egyik lyuk lelül. • 
másik középen, a harmadik pedig oldalt 
vo)l a páncélszekrényben. \r « jszikai 
látogatók az egyik Wertheim-szekrény 
ben csak iratukat talállak, iizukal szól 
dobálták, a másikban ölcezr pengő k's/ 
pénz voll, a/l magukkal vitték. Nagyobb 
/ -ikn .iiiyi’a számíthatlak. Szombaton 
2.’>000 pengő-volt n «léli «Srákban a pt'nz 
Iársz‘1.i cnv h«’ii azonban 20 000 pengőt 
I.Hnkhu vittek <-s így csak ötezer peng«» 
ma null olt. \ remlőrség széleskörű ny> 
niozáM imtiloll a' ka*s/aíúrók k< zr« k i i 
I« -tmert az«»k Is röglöníiclőbíro’ág
elv kerülnek.

SZÍNHÁZ
s/JNHÁZI MlSOR:

Ked«l Radnesunyi kéknyelő. ( br; ’ 
8/ri«la Badnrsonvt kékuvrlö. \ h- ' ‘t

A Bolond Asvnyné m Ookonal Színb.iz- 
ban. Ilarsányi Zsolt nagvsikerú ’»’U- 
müvét parádés s/«'i<‘posz!ásbun «-’ö»« 
halólag szombaton este mutatja he n 
(.Miknrai Színház

SPORT
i.abdakuuAs

K XA(D t.YOZI-.I.EM l.l.l.l^.SEIU. MM 
VO1.1 40 -l A l ÉK

|»VS< MSE 7:2 (4:1) 
\ a.siitas pMly a. 1200 néatő. X ezelte l’HláAtl 

l)\ SC Kaposi (’.sokai, B. Nagy
1 isza. .Mester. (>rosz Szabó. Zilahv. 
Szilágyi, Mihók. Sidiik.

Marosvásárhely \ aradi Mélik, Ko 
\acs Kodat/. Borsoveizky, .Medve — 
liuze I, Inezc II. (íiliga. Brassai, Soino- 
85'

\hg indul a játék, mái gólt ér el a 
l)\ S(, Zilahy Int el. elhúz Kovács ni« I- 
leli és 16 méterről \ édl«eLM lenül |Ő a 
halóba. 1:0. *

Egv perc múlva újabb gólt él el ■ 
l)\S(, isme! Zilahy révén. Szilágyi .szök­
teti az összfkötől. aki egyedül szalad 
kapura. \ .«radi kilul. de Zilahy mellette 
ügyes«n laposan ellövi a lebdál, 2:0.

Az. első negyedóra után ellanyhul a 
|)VSG kezdeti lendülete, holott a játék 
szinte egy kapura folyik. \ 17. percben 
könnyelmüsködik a vedelem, incze 1 jól 
Int el, beadása lii«zc Il-höz száll, aki 
hatalmas lövéssel szépít az eredményen.
2 : I.

A 31 percben Szilágyi kerül jő
heiyzetbc, d«» fölé lő. Őt perc múlva Sid­
iik Int ju labdával. Mélik kézzel rántja 
vissza a 16 «»sün belül, vitathatatlan ti­
zenegyes.

Mester Kivi a büntetőt laposan a bal­
sa n»kba. 3:1.

Néhány perccel a befejezés előtt is­
mét szép támadást vezet a DVSC, Szi­
lágyi tör kapura \ aradi kit ilt, a közép. 
< salár me’lelle éles lövéssel küldi a há­
lóba, 4:1.

\ második félidőben ellanyhul az ed­
dig sem nagyirnmú játék. Váradi kiol­
tással ment egy labdái Szabo elöl, majd 
a 10. percben Giliga nagyon veszélyes la* 
pos lövését Kaposi elvelődve csak a ka­
pufára tudja tolni. Innen szögletre' megy 
de nem lesz helőh* semmi.

Két perc múlva Incze egy kitűnő be­
állását Giliga kapja és 10 méterről lövi 
védhetetlenül a hálóba. Már csak 4:2.

A 20. percben Szabó jő lövést küld R 
kapura. Váradi kiejti a labdát, ott van 
a szemfüles Szilágyi, aki közvetlen kö­
zelről a hálóba pörköli a labdát, 5:5.

\ 27. per« ben Giliga kicselezi Mestert, 
’övése szeiéhesére mellé megy. Egy ma- 
r«»sv ásái-hely i szöglet jelzi, hogy a von- 
dí'gek is a pályán vannak a 36. perc­
ben Zilahy érvcnylrlen gólt lő.

\ 10. percben Szilágyi jó tahiját kap. 
alját* sza magát a kullancsán. Mélik fül 
rá. Szilágyinak mellette is sikerül e. 
'n« mi Váradi bennragad Szilágyi Hyu 
gí)d'*.n szinte a kapu szájába visz a 
labdát, in: «»n lövi be, 6.2

Három perccel a 1u.fejerés elölt Szabó 
kap jó «’«.tál elfut v?> brkanv árr.dtk 
és tövén vrdlielrllonül vágódik a j^hh 
felső sarokba, 7:2.

Kétségtelen, bogy a hazaiak jobbak 
voltak legalább ennyivel. X'iszonl ezt a 
Marosvásárhely Debrecenben mai for­
májában még a DVSC II is meg India 
volna verni.

Kaposi hibátlanul, biztos kézzel védett, 
bravúrokat is csinált, (’sokai j«» volt, de 
11 Nngy csinált néhány hibát, a második 
gól is az ő lelkén szárad. ’Tisza sehol 
M-m vo||. be kel! már egyszer látni a 
vezetőségnek, hogy 'Tisza nem üli meg 
az N'B II nívóját, nem való a csapatba. 
Mester remekül játszott. Orosz valami 
vet halványabban játszott a szokottnál. 
Szabó» állandóan behúz.ód<»l1. egy labdát 
sem liid«»!l jól megjátszani. csak gólja 
dicséri. Zilahy meglepően veszélyes csa­
tár volt, de neki a frdezelsor az. igazi 
hely« . Szihigyi három g«‘»ll rúgott. «I«' a 
játéka még s«»k kívánnival«»l hagV maga 
ólán. Miliők szürkén mozgott Sidlikvt ’* 
láttuk már jobbnak.

\ Marosvásárhelyben a \é»|«-1--m r >11 
a leggyengébb rsapnlrész különösen, a 
kapus csinált s«»k hibát. \ «sal;»,» • ban 
Incze I. Inez«' II < s Giliga látók » 
lelt szín’, a ha */árnv mintha a pí’ ón 
sem lel* volna. Palásti j«»1 vr-zeltr a mé'- 
k űzési.
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V NH szdUitotta a mt gh pc tejeket. 
L k'cbb mar nem is megy meglepetés- 
3|«tmba Sok nag) oNjcs kikapott, sal- 
loza .m! j / sm epeit a X a>as A >\SC. 
nem igen a.Ina most a második in.sen 
ezután .< négy mérkőzés uí.in

\ Asu.% » seprl 5:2 (t;l) A ‘ - p u 
v»•? ’’éslicz, a X a us h:»iom - Halva 

•j'./r.’.’ .>2 után pedig úgy győzői!. ahogy 
gk.iit munkást sajs.it X . .n L1 
' n m< g« • dcmelt.

I jpe.d lörrkvés 4:1 (2:1) Az Fjpcst 
rfs.mM'l vett a Szent István kupáéit. II 
után i Törekvés kifulladt, :<z újpcsti’k 
több g-ulal is győzhettek volna

Gamma lialudas 9:1 (3:0) X Halad:»' 
Ú£> Ut‘.' k csak otthon tud iiGzan: A 
Gamma ■ u1 kapura játszó:!. Lrd-k«*> 
eredményeket ér! <U eddig 3:0, 0:6, 9 1.

Ferencváros kispest 3:2 (2:2) Lz az. 
sgv»!len nu rko/.cs, amelyiken nem v-»L‘ 
meglepetés A Ferenc varos nehezen gyű 
zöll er a? idei első győzelme.

SHF< Elektromos 2:1 (1:0) A i.irjá- 
m.ik jobbak voltak. ír Elektromos csak 
a vi'dchih'in k köszönheti hogy jobban 
je ni k apuit ki.

Nagy v árud -'■»reged 8:0 (4:0 \ szeged
•«ebül sem volt. Sem hehe! tudni l.ogv 
mi van a szegediekkel. X NA< Macska 
• gerhared foblatoit inghatott volna 
óbb gólt is

I (vidék h’nlnzMar 6:2 (1:1) A K<doz>- 
■-ar szerzi meg a v.-zehsl X mis . dik *•■! 
rdoh-H elhúznak az újvidéki.-k. I 1 után 
mar hiába küzd a KAC, a nagv veresé 
gd n<m tutija mvgukadalyu/n.

DIMÁVAG Szolnok 3:0 (2:0) Ha sz.»l- 
noki győzelemre nem is, de enne! lénye 
grsep kisebb verusegre lehetett számíta­
ni A diósgyőriek győzelme telicsen meg 
*rdernr||

Döntő ; X aradi Brenn r NXLIC 
Orosz SZIK 6 3, 16. 6 I. 10 8

\i»i cgves nyílt Döntő Liszka A s< 
Dark » DL XC l 9 6.1, h 3

Feri iparos nyílt. Döntő Orosz SZIK 
(.song<ir Dl X( X aradi Brenner. Los­
sy néz v A X I. 1 (. 6 1 5:7, 6 1. tv3

Női páros nyílt. 1 nzak Ast.. lanko
V CS DEAL Darko. Pap DL XI j n.

X egyrs p iros nyílt. Idodönlő : Los 
sonezv. Rad'ánszkyné AXLTí, Orosz. 
Pap DLXt j. n X arait: Brenner AYLTc 
Da. ko Dl.At Radvanszky, I rav AX L I C 
6 2, 1 G 6.3. Döntőt később játsszák le.

Ferii egyes kizárásos Arday Dl. XC 
Sarkadi Koztvü* Dl X< 6 1, 6 1. RoL 
v.mszkv AXL I't. Cseresznyés DE X< 6:2 
6 I. I Mmgár DE XC Zempléni DLXt 6:1
6:0. Elődöntők Arda V DEXC Had
vúnsxky NYLT( 6:4 > (,\ongár DE Mi

dr. Czmór DE Xc 6 2 6. 3. Döntő. Csőn
-.<r Dl A( Xrday DEXC 

Női cgves kizárásos 1.
6:3, 8:6 

lödön tó : Cray
AXLTC Kiss DEAC 6:1. 1:6. 6:1. Szer-
dthtlviné- Pap j. n. Döntő: Lray 
AXL I t Szerdahe’vilié s-<'rraljaújhely • 
S •», 6:2.

I érti páros kizárásos Elődöntő Ai 
d v DE \( . Pűl Ast Oongár Dl XC 
Maday BT\ ( 6:1 2:6, 6:.’» Döntő: I.*' 
< ni zv A Yl l < . Monoky DE XC Xrd.iv 
DE AC. Pál A SC 6.1 7:5.

If júsági egy es Fhidöntö : l.'-ovt v 
Dl XC Horváth DEC 10:8. 6:? ILv;ei 
• XC ( ziczcv l’ XC. 6:1. <vi Döntő : H ? 
; r I i-övrv 6;3, 6:1

Ifjúsági li iparos Döntő: Hágei ( zi- 
•V l XC Eenv-av Jb.rv álh DL XC G L 

G 0

apróhirdetések
Hyomoxó iroda

Júuimí magaanjomuzú, 
bizalmasan nyomoz és 
mcgtigscl Virág-utca -1 
Telefon : 23 78. 8

Galocsy legrégibb ma 
gánnyomozó megfigyelé­
sei. nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek. Zöld 
(„ u 3. T. : 28-72 221

«IkalmozoH

Xzobalcány k -nndokb ?n
jártás mindenes szakács­
nő keresztény úrihizba 
Budapestre te. v etetik. 
Levél < ím Görgey Al 
másv-ház. Hajduszj 
b oszló. 960

Sírkövek műkőből ester 
méskóböl. gjiimölcso 
sók resztre inészsalak 
kapható a Debreceni Mu 
konyáinál Rt nál. I'ürdö 
utca 2. 1310

Iskolai kézimunkái. fo­
nalak cérnák. Elörajzo- 
lások nagy v.i.a-zlékban 
I’rtho zászló, kézimunka 
szakiparéban, Szent An­
na u. 10. Családi ciniei-ek 
folésc. ' -J

Használt, törött gramu 
fulilernezt korlátlan
mennyiségben vesz, cse­
rél Sz.cndrö Batiiyány-u.

98

Karoslat

f ilmes tenyképezög-p?i 
minden mcrelböu -■ 
Berzcki. Piac-utca 18 17

Iörlaran.'«h ezu.lot. bril- 
liánst magasárban v’szek 
TAKACS SASDORM? 
Piac u &6 sz 43

.Sátorponyvát circa hu.z 
lapmeteresf használt, ál­
lapotban. ievöt, salamiut 
sütős gáztűzhelyet ven­
nék. Cím: Szcchcnyi-u. 1. 
IT.'izmcMcr. Se 1847

Oktaté«

l’vjáré» mindenes lőzőnő 
Iclvélelik. Magoss György 
tér 28. jelentkezés del­
elő B. H33

B»t6!tendő állás 
nőknek

Minek n fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhal mindenféle iák 
berendezési tárgyat ud- 
vall bútorüzletemben 
Piac-utca 71 I960

Ócska nyakkendőit szak­
szerűen újjá alakítom, 
liszlílom. fordítom, lille- 
rekérl. 'Tímár utca 13.

1128

Dr, .Saruenyi Gyulanc. 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. sz.: U47Ö) szept. hó 
H-én új tanfolyam kez­
dődik. \ idékieknek vasul 
kedvezmény. Államvizsga 
ra előkészítés. Batthyány 
ulea 1. Uj telefon ■ 20-77.
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Rádió

<r >R álla.«»
f A agvva^^d 1 ■> 1 ----- J > 1 r
•> 1 3 1 1 1 .6 7
3. 1 ,lpr'’ 4 3 1118 K
4 D1MAXAG 4 2 1 1 7 1 ,»

Gamma X 4 2 1 1 14 9
6 Haladás I 2 1 1 9 12 5
7 C-^pd V. 4 2 2 13:9 •
3 1 ív idek 1 1 2 1 11 8 1
9 Ferencváros 1 1 2 1 mii 1

10 Sa!BT< 4 1 2 1 10 12 I
11. Kolozsv ar 4 1 1 2 10:11 3
12 Szolnok 4 1 1 2 3:6 • >
13 Tőrckv es 1 l 1 2 3:7 3
14 K i’-p'S1 4 1 — 3 1215 ■ >
1» Sreged 1 — 2 2 116
6 E’cklrnmn 1------- 1 2:6

1 rcsrdfssbrn levő üzlethrlyi.ség meg 
hirdeté.sr. elsőfokú i| ath.ibi-ág ért, 
vi’i a keri-'-zt v .it kerr-k»'doke' •* ipar - x- 
k ’!. hogv a I ercnc lózs»T út 79 <z ••••' 
■Halt egv udvari heb iség üresz'd» sbm van 
Xz ü» e* cdésb'ii levő udvari helvi'^gel 
Lerbevenni szándékozó kerc'-zlven Iv r» - 
kedd 'agv iparos ezirányú bejelentéséi 
i/ elsőfokú iparhatósághoz K ssulh-u 

2.» fSz 37 sz a je <m bird 'm.-nv k->zz< 
<« leiéiül számítolt I •*» napon belül a sajui 
idekében feltétlenül tegye meg

(.yors év gépiróiio napi
3 órai munkára aj.ml- 

kozik. ,.(ív aknrlalla " je- 
’iUéie kiadóban I I JÓ

Bet&ltendő álló* 
férfiaknak

Takarék tűzhelyek. nagy 
kc-lsürös, majolikás. egy­
szerűbbek is kaphatók. 
Kozm ■. ( --iiII I ‘-'lb

Hadiul, bármilyen rend­
szerűt javít. aUk-it, épít, 
olcsón garauciáv al. évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
I ajos műszerész. Csapó 
utca 84, telefon . 32-54 
v i d t k i e k n. c k s o r r n k i' v ü 1

Bútorozott szoba

Sútoi

Nyilttér

DVSC I! MOVE Szabolcs II 9:1 (6:1» 
DVSi púvá vezette Páll. Góllíivnk Szí 
l;jrd X Kopjári 2 Rái z é> Matolcsv 
illetve llksik

DMTE -Derecskéi MOVE 4:1 (0:0) I». 
rec.sk r, v zette Karsai .A DMTE idegen- 
hen tíz emberrel játszva is megérdemel 
ten nvrrt. Góllövők : Reichl I 2 , Reichl 

< 2

Kikaptunk vir.i pol óban az olaszoktól. 
.Az olasz magvar úszómérközcs vhö nap 
ran. szombaton 26:26 volt .< ponlvpis»’<;v 
állása Eredmények : 10(1 m 1. Costoli
•olasz 1 J» 01 mp 2. Eleméri magyar 
1 p 01 j mp. 3. Xngyal magyar 1 p 01 9 
mp, I Vellori olasz.

400 rn : 1. Zizecchi 1 Olaszország- I p 
40.9 mp, olasz csúcs’ 2. Véghári magsai 
5 p 00.3 mp 3 latos magyar 5 p 05.8 
ip. t signori olasz.

200 ni mellúszás: 1. Szegedi magsai- 2 
p 16 S mp. 2 Someth mags ar 2 p 50 1 
mp 3 Galassi olasz 2 p 57.8 mp. 4. Brr 
tetfi olasz.

Torony ugrásban- 1 Cozzi olasz 113.17 
pont. 2 Hidvéghy magyar 1 12 70 pont 
El. 3 Bulla magyar 132.56 ponttal, I 
Marianetti olasz 132.16 ponttal.

' ízilabdá/ásbau Olaszország — Ma 
evarország 3.2 Hát c.: bizonv szomorú

ATLÉTIKA
Nemeth új kalapáesvelő csúcsa 52,87. 

Az idény legkitűnőbb magyar atlétája. 
Németh Imre már negyedszer javítja 
meg a kalapácsvető csúcsot. l’j csúcsát 
vasárnap Órdon érte cl. A verseny többi 
számai közül 100 méteren Korompai gyű­
rött 11.1 mp-cel Gycnes elolt, aki 11.2 1 
futnit Ri-rdi magasugrásban 175-lel má 
sodik 1<H

Tisztelettel értesíteni a ni. t. va-» 
s irló közöiis’•qcd, liojjy VTh k l est 
'érek társas eenlml öcspm. EHck 
Imre 1911 március 1-én kivált.

Vele soniniíféie üzleti közöss' ^rii. 
i‘in<*s. Üzletemet rzóta. saját nexein 
a’att vezetem és a hozzám beadót: 
munkákat jól felszerelt míihp!\'*ni- 
b°*n egyedül \ ég zeni.

Frick Lajos
késinií \ es. tnűköszöi üs 

ss finom acéláru s/aküzlpte.
Ferenc Jőzsef-íít ‘37.

A kir. járásbíróság, 
mint trlrkkiinyvl hatóságiéi.

TENISZ 
ÓEFEIEZODön A 1>EA( TENISZ 

VERSENYE

. !OhC. 1912 !k szám
ARX E4U.SI HIRDEI MI.AY KIV0NA |
M. Kir Kincstár v .-giehajlauinak K ní­

lusi Dániel » •> neje. Ih-rnal Mária végie- 
hajlásl szenvedők ellen indíloll végr 
li.í jlásj ügyében a leb kköiiy \ j hatóság a 
végreiajlási arvf-résl 459 P 71 till, tőke- 
követelés és járu'ekai behajtása vételt.

Debrecen sz. kir. városban fekvő s a 
debreceni 11 113 sz beleiben X 1 
Mirsz. 13223. hr>z alatt felvett 300 négy 
• z.ögöl területű a Gerébi telepen Gvörgv 
uliaban levő szántóra, melyre az adó < • 
a becslési bizonyítvány szerint adóköte­
les ház épült 1500 i Ez.ei ötszáz' ar p"n- 
g<> kikiáltási árban elrendelte.

Ar. árverést az 1942. évi október hó 
26 niipjánnk délelőtt fél 10 órakor i l<- 
lekkonyvi hatóság hely ÍM-gch-n Dák 
I erenc-ulca 17. sz. 1. ajtó lógjak nieg- 
larlani.

Xz ingatlan! a kikiáltási ar lelém-l 
alacsonyabb áron eladni nem leln i

Bánatpénz a kikiállási ár 10 száz.véka, 
amelyet a magasabb ígérd ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen. 1912 évi augusztus 29-én. 
Dr. Szabó Márton sk. kir. járásiul <’».

A kiadmány hiteléül : Kiadó.

Lg.v p’ ngos “i ubri t.: 
2 uras könny u munka > 
idősebb h-rtiak < s a^sz 
ny ok leivt telnek i ng! i; 
kozási idő délután L-' 2 ,

I él I óráig lel . I kez .1 • 
a Debnczeni Fjság-lljj- 
duföld kiadohiv aLi uímh 
lehel. ,\v 16 »5

HEH 18 PENGD iiv.ii/i 
h st adunk 4 órá.s kihiy 
nyű munkáért. Érdeklőd- 
ni lehet naponta 5 6 
óráig a kiadohiv aialban. 
Megbí/haló. agilis »dó 
>chb egy széni férfiak és 
nők biztos ni egét Ire lé* híz 
jutnak. Szegénységi és 
erkölcsi hi/oiiy»tv ány 
nyal rendelkezők előny 
ben részesülnek.

Konienció.s kondást fel 
veszek 1 r/’-élicl i'u G.

I 135

.ló maguv iseleltí l iú! asz 
lalot tanéin link felve­
szek. Csjip.í i 67 Bahii! 
ózsil asztalos 1131

Négy középiskolai \ • g- 
ze|| | iút tanulónak és ki­
futói felvesz Nagy vas 
üz'el. Csaptí kanyar.

1139

I imárlaiHiIóI lelv eszek
Tcieki ii. 30. 1137

Megbizhaló tértit á’l tu­
dó szállítási munkára 
lelv ••szék. Csapó 67. H í 
lint .bíz I as/lal t I 7

Állást kereső 
férfiak

különbejárHlti udvari hu 
torozott szobii kiadó 
Piac u 7 7 I cm 1 u

Bútiiruzott szoba 2 úri­
ember részére október 
Ere kiadó. Aem külön 
briáralú. I ím ir utca 13- 

1 129

H flnsznbak. ■ bédlók. 
kombinált szobák, kony 
ha berendezések Salamon 
bútorüzletében Jó mi 
nőstg • lóijvös árak 
11 ’ ” 1 21 K

X harmadik nap küzdelmét már szép 
közönség nézte végig. Az eredmények 
körülbelül megfelelnek a várakozásnak.

Férfi egyes nyílt. Lossonczy NYLTC — 
Ckun^ár DEAC 7:5, 6:2. Maday RTVC-— 
Sarkndi Kesztyűs DEAL 6:5. 7:5.

Elődöntők : Orosz SZI K Lossonczv 
NYLTí 6:8. 6 1. 6:1. \ aradi Brenner

4\YLT<. M’dav Hl\C 6.1, 6J.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő .
hr. Nagy Imre Benyov^/kv Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvúllalat Kft. 

Felelős kiadó :
Balogh István,

Mcillgképc.s, ll.igv t̂ y.i 
korlattal rendelkező ős 
keresztén v könyv ebi 
banknál vagy nagy válla 
latnál állást keres. Cím 
a kiadóban. \\

Ihlet, műhely

.Siirgii.cn I üszői ü/le! -I 
min. Cím a kiadóban

111(50

Lakás- es szoba j 
Keres et

Bútorozol! szobát k • •" 
Hirdöszobával és előszo­
bával, esetleg előszoba 
nélkül oki. 15-élő. e^y 
orvdslanha’ilgato Aján­
latokat a kiadohiv ala.bá 

1071

Szőlő, gyümölcsfa
.i . • m>•. u.i 1 

gyümölcsös telekből 300 
négy szögöl. L i *kezúj . 
dr. Suós ügy vó Ind GT1 
bérház I’d fon 38-U3.

ciado iáit.

varrodának alkalmas he­
lyen, belv árusba keresek 
szoba tél konyhái. Ma­
gányos nőnél ellátásről 
gondoskodnék. Kevés bú­
tor nem akadály. Aján- 
ulot a kiadóba kérek 

..l.lőnvtts ajánlat jeli­
gére 1138

Lakáscsere

L»< sej élin in kozpoul i i ti 
léscs. 6 szoba, hallos 
osszkomlorlos iparka 
maiai lukasomat lehelő 
leg központi fekvésű I 
szoba. elöszobás, (ívsz 
'.uniorlosra. Xjaiifalw 
kai leve in n vagy szem4”’ 
lyrscn özv. Szabo Emo 
ne W’erboezv-ulea 2 Hl 
2. 10)7

Autó-motor 
kerékpár

2.4 HP HU voltub. Hit)
1 urduiul szú mii motorun­
kat elcserélnénk circa
2 HP, 110 voltos 800 for 
dulatszámúval. József ki 
lályi herceg-utca 16 sz 
Nyomda

20 uoíd |u fekvésű !'» • 
városhoz közei, műútju. 
leg jobb lak- G gazdasigi 
épületekkel, kettős lukas 
sál, nagy istállóval, disz 
no és baromfi ólakkal 
kocsiszínnel Kórházzá1, 
góléval sib kitűnően o. 
rendezve, elkerlíelt nagy 
udvarral, gy ümölcjos >e.i 
év minlaszülöve;. 2000 
négv/döl igen értékes er. 
dövd betegség miatt el­
adó ( nn a kiadóhivatal 
ban «01

108 kát. hold legjobb n 
núsrgíi tanyásbirtok ír- 
krlr föld fr|r eladó- *H- 
iivÚ6 fele periig nasxo*r 
bérbeadó. Érlekczni Jetid 
dr. Hódy Béla ügyvéd 
irodájában. Szcciivnvi u 
L sz ‘.pg!

Eladó fiái

Homokki-rl. Uiolíj utcs 
13. sz.imú tiiz két szoba, 
konyha, előszoba. mel 
léliliely iségekkel. 7<M> 
kvadrát jóllermö szótő 
'cl, felszereléssel, 831 
négyszögül földdel eladó 
l efékezni ugyanon. 196fi

Nyomatott u Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat lit. inüinté- 
relének körforgógépén 

Igazgató : 
8<>m''gyi G á b • r.

sajs.it
Siirgii.cn

